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Izhaja vsak Četrtek; ako je ta dan praznik, pa dan poprej. 
VTse pošiljatve, (dopisi reklamacije, vprašanja itd.) je pošiljati 
na naslov: , , N a r o d n i L i s t " v C e l j u . Reklamacije so 

poštnine proste. — Uredništvo: Rotovška cesta štev. 3. 

»Narodni List" stane za celo leto 4 K, za pol leta 2 K, za 
Četrt leta 1 K. Za Ameriko in druge dežele na leto 5 K 60 v. 
NaroCnina se plaCuje vnaprej. P o s a m e z n a š t e v i l k a 

s t a n e 10 v i n a r j e v . 

Oglasi se račnnijo po 16 vinarjev ena petit vrsta. — Pri 
večkratnih objavah znaten popust po dogovoru. Pristojbine 
za oglase je plaCevati po pošti na naslov: ,,Narodni 

L i s t 1 ' v C e l j u . 

Naše trgovstvo in obrtništvo. 
(Govoril na glavnem zboru Narodne stranke dne 

5. oktobra 1913 gosp. Miloš Stibler.) 

Če razpravlja glavni zbor narodne stranke tudi 
o važnih stanovih trgovstva in obrtništva, tedaj bo-
di že uvodoma povedano, da ta razprava zaenkrat 
ne more imeti namena, obdelovati razna trgovska 
in obrtniška stanovska vprašanja, ker spadajo taka 
vprašanja pred vsem v področje stanovskih orga-
nizacij in vobče javnih in zasebnih stanovskih na-
prav obrtništva in trgovstva. Naš glavni zbor pa 
more izjaviti, da bo narodna stranka vse upravi-
čene zahteve trgovstva in obrtništva vsikdar pod-
pirala, torej zahteve, ki se tičejo zakonodaje, trgov-
skih in obrt. zastopstev, strokovnega šolstva, var-
stva trgovske in obrtne produkcije itd. V vseh takih 
vprašanjih, tikajočih se vsega trgovstva in obrt-
ništva, se mora stranka vedno ozirati na mnenje 
stanovskih zastopstev in bo to kot resna politična 
organizacija, ki ve upoštevati važnost trgovstva m 
obrtništva, tudi vedno rada storila. 

Toliko v splošnem. Z ozirom na posebne raz-
mere našega naroda na Štajerskem pa se mora na-
rodna stranka kot narodna politična organizacija 
štajerskih Slovencev podrobneje baviti z narodno-
politično stranjo trgovine in obrti. Ali je na Slo-
venskem Štajerju razvrščena trgovina in obrt orga-
nizirana tako, da podpira naša narodno-politična 
stremljenja, ali ne. Kakšni so nedostatki, kako se 
bo dalo nedostatke odpraviti. Ta stran trgovskega 
in obrtnega vprašanja nalaga po mojem mnenju 
narodni stranki v sedanjih razmera!) najnujnejše 
naloge, zato se mora to vprašanje pred vsem tudi 
s tega vidika obdelovati. 

če pogledamo po Spod. Štajerju, opazimo ta-
koj, da z razmerami v spodnještajerskem trgovstvu 
in obrtništvu ne moremo biti zadovoljni. Najvaž-
nejši kraji slovenskega Štajerja in to so vsa naša 
mesta in večina naših trgov ter industrijalnih kra-
iiv, se nahaja v nemških rokah. Zraven uradni-
štva gre na tem zasluga skoraj izključno trgovini 
in obrtništvu. Nemštvo je razumelo našo deželo 
preplesti s tako trgovsko in obrtno organizacijo in 
s takimi trgovskimi in obrtnimi napravami, da bodo 
mogli slovenski trgovci in obrtniki priti v istih le po 
dolgotrajnih bojih do vejave in enakopravnosti, ker 
vemo, kako zelo ume nemštvo posebno take važ-
ne stanovskogospodarske organizacije postaviti v 
službo svoje propagande. Nemcu vse, Slovencu nič, 
to geslo tvori tudi štajerskim takozvanim skupnim 
trgovskoobrtnim napravam vodilno načelo. Slo-
vencu se da le tedaj, če je pripravljen izneveriti se 
svojemu narodu in sicer se mu da tedaj posebno 
lepo nagrado, da bodo sledili renegatu tudi drugi: 
to nemško delo smo vedno najbolj občutili. Dokaz, 
vse spodnještajerske nemške postojanke. 

Tiste naprave, ki so nam ugrabljale trgovstvo 
in obrtništvo, so obrtne zadruge, trgovsko-obrtim 
zbornica, trgovskoobrtno šolstvo, inšpektorati in 
razne svobodne organizacije in naprave za pospe-
ševanje koristi trgovcev, obrtnikov, sotrudnikov in 
vajencev. Edina pomoč Slovencem bo, ako si za 
slovensko obrtništvo in trgovstvo ustvarijo posebne 
naprave vseh navedenih vrst. 

Če pomislimo, kako dolgo se že bijejo na Šta-
jerskem Slovenci za svoj narodni obstanek, se mo-

ramo pravzaprav čuditi, da se je do zadnjih let za 
samostojno narodno organizacijo slovenskega tr-
govstva in obrtništva storilo še tako malo. Dve ali 
tri društva, nekaj zadrug in štiri ali pet nadalje-
valnih šol, to je vse, kar smo imeli. Še le v zadnji 
dobi se je začelo živahnejše gibanje. Lani se je vršil 
lep obrtni shod in pričele so se priprave za zvezo 
slovenskih obrtnih zadrug. Slednjo je vlada po dol-
gih bojih vendarle morala dovoliti in mesca no-
vembra se vrši že ustanovni občni zbor. Naj pride 
z današnjega glavnega zbora novi zvezi prvi po-
zdrav z željo, da bi v narodnem oziru postala med 
štajerskimi Slovenci to, kar je štajerskim Nemcem 
dotična nemška organizacija. (Živahno pritrjevanje). 

Glede trgovskoobrtne zbornice smo povzdignili 
že mnogokrat svoj glas z zahtevo, da se naj Spod-
nještajerska loči od Gradca, kakor je ločena Zgor-
nještajerska. Spodnještajerska naj dobi svojo last-
no zbornico. Ni upati, da bi jo dali Nemci že na 
golo našo zahtevo, zato je treba iskati drugih potov. 
Tako pot so nam pokazali Cehi v Libercih. V oko-
lišu liberške trgovskoobrtne zbornice so Cehi v 
manjšini. Narodnopolitično visoko razviti kakor so, 
Cehi niso mogli dolgo prenašati krivičnega posto-
panja liberške nemške zbornice in ustanovili so si 
za dotični okoliš lastno nekako zasebno zbornico v 
navadni društveni obliki, ki opravlja vse agende 
oficijelnih zbornic. Tega sredstva se bomo morali 
poslužiti tudi štajerski Slovenci. Sicer se je že na 
lanskem obrtnem shodu izvolil poseben odsek, ki 
naj vzame to vprašanje v pretres, toda če se ne 
motim, se ta odsek doslej za tako posvetovanje še 
ni odločil. 

Gotovo je, da bodo priprave take društvene 
zbornice in tudi naprava sama stala mnogo denarja. 
Istotako bo snujoča se zveza obrtnih zadrug zahte-
vala denarnih žrtev. Ne bo torej kazalo, naenkrat 
preveč apelirati na žepe narodnih davkoplačeval-
cev. Prednost ima sedaj zveza, toda priprave za 
društveno zbornico se lahko vrše že sedaj in bodo 
obstojale pred vsem v tem, da se natančno prouči 
ustroj zbornice vobče, ustroj in delovanje liberške 
češke društvene zbornice posebej ter se o vsem 
tem napravijo predavanja v slovenskih trgovsko-
obrtnih organizacijah. To bo podlaga, na kateri se 
bo svoj čas, ko stvar dozori, lahko zidalo naprej. 
Dobiti pa moramo svojo lastno zbornico, drugače 
ostanemo v večni odvisnosti od nemške milosti. 

Zelo važno je tudi vprašanje trgovskoobrtnega 
strokovnega šolstva. Nemci imajo na Spodnjem Šta-
jerskem okrog 20 trgovskih in nadaljevalnih šol, 
Slovenci imamo komaj 5 nadaljevalnih šol. Že ti 
dve številki nam dokazujete vso opasnost položaja. 
Kdo pohaja te šole? Vajenci, torej naši bodoči obrt-
niki. Kakor vse druge naprave, tako deluje tudi teh 
20 šol na ponemčevanje našega trgovstva in obrt-
ništva. So praktični ti-le Nemci, kajti gotovo je 
»pridobivanje« teh še nerazvitih mladih duš mnogo 
enostavnejše in cenejše, kakor pa kupovanje odras-
lih mož. 

Za odpomoč tega nedostatka bo za enkrat po-
trebno po vseh istih večjih krajih, ki so v slovenskih 
rokah, delovati na to, da ustanove slovenske obrt-
ne nadaljevalne šole. Taki kraji so Mozirje, Gornji-
grad, Kozje, okoliška občina Celje, Trbovlje, Sre-
dišče i. dr. V nemških mestih in trgih ne bo ničesar 
opraviti, dokler ne dobimo na razpolago potrebnih 

sredstev za ustanavljanje zasebnih slovenskih uč-
nih zavodov. Pač pa bo zdatna odpomoč to, ako 
se skuša po teh krajih organizirati vajence in so-
trudnike v narodnih organizacijah, pred vsem v 
strokovnih, potem v sokolskih, i/.obraževalnih itd. 
Priznajmo si, da smo v tem oziru storili še silno 
malo, oziroma nič, kar nam v narodnem oziru ško-
duje. 

Ravno tako vpž i io je, da se posveti društveni 
organizaciji tr^o' u in obrtništva vsa pozornost. 
Do danec /e trgovski društvi: Maribor in 
Celit ^tvo v Celju. Vsak slov. ti-
govec jra biti član teh društev, ki 
dobro delajo in jim j ^ želeti vedno lepšega raz-
voja. Narodna stranka bo kot doslej vedno rada 
podpirala vsako stremljenje slovenskega trgovstva 
in obrtništva po vedno višji strokovni izobrazbi, po 
stanovski in gospodarski osamosvoji. Mi se dobro 
zavedamo, da z narodnim obrtništvom in trgov-
stvom naša slovenska stvar po spodnještajerskih 
mestih in trgih stoji in pade. (Odobravanje.) 

Državni in deželni poslanec Pišek 
na zatožni klopi. 

V Mariboru, 20 oktobra. 

Danes se je vršila pred tukajšnjim okrajnim 
sodiščem zanimiva kazenska obravnava, o kateri 
morajo kaj natančnejšega zvedeti vsi oni, ki so 
pmeli dosedaj vsaj nekaj spoštovanja pred politič-
nimi prvaki spodnještajerske klerikalne stranke. 
Najširši ljudski krogi morajo poročilo o tej kazenski 
obravnavi brati, da bodo vedeli, kake vrste pošte-
njaki zastopajo danes po zaslugi politikujoče duhov-
ščine slovenski narod v Gradcu in na Dunaju! 

Letošnjo spomlad so se vršile v Orehovi vasi 
pri Slivnici pod Mariborom) občinske volitve. Ka-
kor je že svoj čas pisal »Narodni list«, je nastal pri 
tistih volitvah hud odpor proti klerikalnemu žu-
panu te občine, drž. in dež. poslancu Fr. Pišku. Za 
ta odpor so morali biti merodajni jako tehtni vzro-
ki (o nekaterih bo še v tem članku govora), ker 
od zunaj se ni od nobene strani kmečkih ljudi proti 
Pišku organiziralo. Pri občinskih volitvah je Pišek 
s svojimi pristaši komaj in komaj zmagal; proti 
tem volitvam so vložili kmetje ugovor, v katerem 
se je med drugim trdilo, da se je ena glasovnica 
na čudežen način pretvorila iz protipiškove v pi-
•škovo. In z enim glasom večine so res bili potem 
izvoljeni v drugem razredu Piškovi kandidatje. 
Med voditelji kmečkega odbora je bil Piškov svak, 
posestnik in gostilničar v Orehovi vasi, Anton 
Lobnik. Razumljivo je, da je Pišek zaradi tega na-
pel vse strune, da se nad Lobnikom znese. To sicer 
ni lepo niti krščansko, pa kaj je za krščanstvo mar 
voditeljem Krek-Koroščeve stranke! Pred vsem je 
občutil Lobnik kot gostilničar Piškovo nasproto-
vanje; bil je ponovno zaradi prekoračenja ure, do 
katere smejo biti krčme odprte, kaznovan, na kar 
'je očital Lobnik Pišku laž in neodkritosrčnost, 
dalje, da ga je že oškodoval za več tisoč kron in 
da mu gre le za to, da se Lobnik u gostilniška kon-
cesija odtegne. Dalje je imenoval Lobnik tudi v neki 
slivniški gostilni Piška lažnjivca. Pišek je na to 
vložil proti Lobniku usodepolno tožbo zaradi rai-
•žaljenja časti, o kateri se je razpravljalo danes pred 
okrajnim sodiščem. 

= Podružnico Ljubljanske kreditne banke v Celju = 
Delniška glavnica 8 mil jonov krOn. Rezervni zaklad 1 mll jon kron. 

Centrala v Ljubljani, podružnice Split, Celovec, Trst, Sarajevo, Gorica. 
Eskomptira menice pod najkulantnejimi pogoji. 
Otvarja tekoče in čekovne račune. 
Prevzema vloge na knjižice in tekoči račun ter jih obrestuje od dne vloge do dne dviga brez odpo-

vedi po 5 % , večje vloge proti odpovedi po 51/2°/o. 

Prodaja srečke na obroke kakor tudi promese za vsa žrebanja. 
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obrestuje hranilne vloge počenši 

s prvim januarjem 1913 o d d n e 

vloge do dne vzdiga po 

Rentni davek plačuje sama. 

Ta tožba je tem pikantnejša, če se pomisli, da 
je bil Lobnik menda do letos vnet pristaš klerikalne 
stranke in celo razborit agitator za Koroščevo 
stranko. Stala sta si tedaj nasproti d « , klerikalca, 
dva dosedanja sobojevnika in prijatfens^ dva odlič-
na »krščanska moža« in sorodnika. Piška je zasto-
pal dr. Leskovar, Lobnika pa nemškiTdvetnik dr. 
Krenn. Povabljenih je bilo nad 20 prič. Lobnik je 
namreč nastopil za Piškove »laži in neodkritosrč-
nosti» dokaz resnice, ki pa je potekel tako, da je 
prišel odličen voditelj klerikalnih kmetov, Franc 
Pišek pravzaprav mesto Lobnika na obtožno klop. 

V začetku obravnave je skusil sodnik Modn-
njak oba razprta sorodnika poravnati. K tem po-
skusom je izvajal Lobnikov zagovornik, da je Pi-
!šek očividno jako občutljiv glede svoje časti, za 
Čast drugih ljudi se pa malo briga! Tako je imeno-
val Pišek letošnjo spomlad svojega svaka o priliki 
občinskih volitev »Judeža Iškarijota«, »narodnega 
(!) izdajalca«, »tata in lažnika«, dobro vedoč, da 
ga Lobnik kot državnega poslanca ne more lahko 
tožiti! Kdor hoče biti sam pošten, ne sme tudi po-
ištenja drugih ljudi samovoljno vlačiti v blato! 

Ker se poravnava ni dosegla, se je začelo z do-
kazom resnice o Piškovih »lažeh«. 

Lobnik je izvajal prvi sledeče: PosestnihŠvi-
ger, ki je že umrl, mi je ponudil svoje posetvo v 
nakup. Ta ponudba mi je Bila zelo dobrodošla, ker 
bi lahko na ta način zaokrožil svoje posestvo. Sam 
pa tolikega posestva nisem mogel kupiti, zato sem 
stopil s Piškom v kompanijo. Dogovorila sva se. 
da greva nekega dne skupno k Švigerju radi kupa. 
Pišek pa je šel sam in tajno k Švigerju ter posestvo 
kupil brez dragega svaka Lobnika. Ta dokaz Piš-
kove »odkritosrčnosti« in prav čudne trgovske mo-
rale potrdi več prič. 

Ko je pred nekaj leti posestnik Horvat težko 
izbolel, je poklical po župana Piška, da mu napravi 
!testament. Horvat je dal zapisati en del posestva 
svoji ženi, drugega pa deci svoje že umrle hčere, 
omožene Onič v Ragozi. Obenem je določil Pišeka 
za sovariha otrok. Po Horvatovi smrti tako je 
dzvajal Lobnik dalje — si je znal Pišek pridobiti 
vdovin del posestva in sicer jako po ceni. Potem 
pa mu je dišal še drugi del posestva, last otrok, ki 
jim je bil varih. S pomočjo nekega Kolmana, ki mu 
'je posodil za ta čedni »kšeft« svoje ime, je kupil 
otroški del posestva za 16.000 K. Rekel je Oniču, 
očetu otrok, da mu da 18.000 K, da pa naj pride v 
kupno pogodbo samo 16.000 K, 2000 K mu bo kar 
tako dal. S tem je bila oškodovana država pri kole-
kih, Onič pa teh 2000 K tudi ni dobil. Posestvo je 
potem Pišek razkosal in z dobičkom dalje prodal! 

Pri pričevanja o tej točki, se je Pišek straho-
vito razburjal in vpil. Ni zlodej, saj je bil razkrinkan 
kot «vesten« varih in kot »kmečki« poslanec, če-
gar dolžnost bi bila delati na to, da ostanejo kmeč-
ka posestva cela, ne pa da jih brezvestni in slepar-
ski špekulantje razkosavajo, izrabljajo ljudsko ne-
vednost fn dobrodušnost ter poganjajo kmečke 
rodbine po svetu s trebuhom za kruhom. Ali je Pišek 
po tem še mogoč kot »kmečki« poslanec? Mož mora 
imeti, kakor kaže zgornji slučaj, debelo in kosmato 
vest in ne bo odstopil; ali vsak pošten slovenski 
kmet na Sp. Štajerskem ga bo odslej zaničeval! 

Pa slučaj Horvat je še groznejši, ako se pre-
vdari, kako je prišel Pišek do posestva poprej o-
menjene Horvatove vdove. O tem se je v sodni 
dvorani izpovedalo sledeče: »Pišek je kupil Hoi-
vatovkino posestvo jako poceni na ta način, da je 
kot vdovec prilično 50 let stari ženski obljubil, da 
jo bo vzel. Ko je posestvo imel, ni bilo več govora 
o zakonu.« Pišek je to tajil in vdova je v veliki za-
dregi izpovedovala, da je bil govor o ženitvi še le 
po prodaji posestva. Kako je pa naklonjena Pisku, 
kaže to, da mu je želela, naj se mu roka posuši! 

Soseska orehovska ima blizu Radizlja skupen 
gozd v obsegu 4 oralov. Kmet Horvat je zvedel, da 
(je Pišek ponudil ta gozd (kot župan?) oskrbniku 
grofa Eggerja v nakup. Ko je prijel Piška, je ta to 
.tajil; pri obravnavi pa se je prečitalo pismo Eggei-
ijevega oskrbnika, ki je potrdil, da mu je Pišek res 
ponujal soseskin gozd v prodajo . . . Naravno, da 
brez dovoljenja in vedenja kmečkih solastnikov. 

Po tem se je razpravljalo, kako je hotel ne-
sebični Pišek nakupiti les v soseskinem gozdu. Po-
sestniku Divjaku, ki se je upiral, ker je Pišek pre-
malo ponudil, je obljubil Pišek zastonj dva voza 
drv, na kar je tudi »krščanski mož« Divjak bil za 
Piškovo kupčijo; a drv seveda ni dobil. Tudi ti dve 
zadevi ste Piška nemalo razburjali, zlasti ker se 
ije izkazalo, da se Divjak na kupni pogodbi za les 

liz skupnega gozda vendar ni poteisal, temveč je 
zapisal njegovo ime nekdo drugi. Dr. Leskovar je 
ob tej priliki izrekel trditev, da ima vsakdo temne 
točke v preteklosti! 

Razpravljalo se je še nadalje o jako sumljivih 
•žlinderskih kupčijah, ki se tičejo klerikalne skla-
diščne zadruge v Račah, o neki nepravilni cenitvi 
itd. Obravnava je bila slednjič po 5 urah preki-
njena, ker se bodo zaslišale še nove priče. 

Drž. in dež. poslanec Pišek se je povspel s 
temi razkritji do častnega mesta poleg dr. Kreka, 
Roškarja in Verstovška. Naj ne misli, da mu pri-
merna kazen izostane! 

Shod narodne stranke v Žalcu. 
V prelepi Roblekovi dvorani v Žalcu se je vršil 

v nedeljo dopoldne shod narodne stranke. Poleg 
žalskih tržanov z g. županom Šircom na čelu so 
se udeležili shoda tudi mnogi kmetje iz Gotovelj, 
Pirešice, Petrovč in Griž. Navzočih je bilo veliko 
učiteljev iz celjskega okraja in pa zastopniki trgov 
Vransko in Braslovče. Otvoril in vodil je shod 
žalski podžupan g. Franjo Roblek, ki je v imenu žal-
skega trga kar najprisrčneje pozdravil dež. posl. dr. 
Kukovca ter mu dal besedo za sledeče poročilo: 

»Spoštovani prijatelji! O namenu današnjega 
shoda krožijo razne govorice. Klerikalno časopisje 
se pritožuje, da sem sklical shod svojih žalskih vo-
lilcev in drugih strankinih pristašev v Savinski do-
lini, češ, da hočem vzeti dr. Korošcu neko pavovo 
perje, ki si ga je pridobil s sklenjeno ustanovitvijo 
meščanske šole v Žalcu. Pa tako nepravičen in hu-
doben nisem; jaz pustim z veseljem dr. Korošcu vse 
pasv&vo perje, ker vidim, da ga je še vedno pre-
malo,m da bi vzbudila ta črna mariborstoafBhaka do-
padenje pri narodnih žalskih tržanih. (Smeh in pri-
trjevanje.) Nimam namena krajšati klerikalcem lah-
ko zaslužene slave na tem shodu, ampak želim se 
pogovoriti s svojimi volilci o nekaterih važnih toč-
kah, ki so se razpravljale v minulem osemdnevnem 
zasedanju štajerskega deželnega zbora. 

V dr. Koroščevi »Straži» sem bral, da sem tega 
zasedanja pravzaprav kriv jaz, ker sem letošnjo 
spomlad na več sthodih odločno zahteval od kleri-
kalnih poslancev, da se; naj na ljubo našim kmetom 
in zlasti še učiteljem ̂ vrnejo v deželni zbor. Pri-
znanja iz ust političnih nasprotnikov, četudi izgo-
vorjena kot v »Straži«, s hudobnim namenom, imajo 
vendar včasi neko resnično podlago in tokrat sme 
biti narodna stranka z menoj vred ponosna na to, 
da je imelo njeno triletno vojskovanje za delazmož-
nost deželnega zbora prav lep uspeh. Klerikalci su 
šli preponižni v Gradec nazaj in sprejeli tam odkup-
ne pogoje za obstrukcijo, kateri odgovarjajo tudi 
željam narodne stranke in nasprotujejo težnjam na-
zadnjaštva. Da ti odkupni pogoji ne zadostujejo, da 
soiglabši, ko bi lahko bili, ako bi imeli z njimi opra-
vitLftravi narodni možje, tega pa »liberaJjUgeneral« 
ni kriv in zato prepušča tako pavovo perje toliko 
raje klerikalnim srakam. Ali jih bodo kmetje veseli, 
ker so se tako malo ozirali na njihove potrebe, je 
seveda veliko vprašanje. % 

Pravim, da odkupni pogoji za klerikalno ot>-
strukcijo ne zadostujejo. Kako bi to bilo tudi mo-
goče, ker jih niso znabiti narekovali klerikalni ob-
strukcijonisti,-temveč namestnik grof Clary po do-
govoru z Nemci. Klerikalci, ki so se vsled občutnih 
gospodarskih posledic obstrukcije bali novih volitev 
kot hudič križa, so sprejeli vladno-nemške posre-
dovalne predloge in tako je bilo mogoče, da se je 
Slovence s temi predlogi osleparilo spred in zad. 
Ko bodete z menoj vred te pogoje preudarili, so 
bodete mojemu mnenju pridružili in se čudili, kako 
je mogoče delati toliko trušča s tako dvomljivimi 
»pridobitvami«. Resna politična organizacija, ki ji ni 
za slepljenje ljudstva in ki si s prevelikim kričem 
nad malimi uspehi noče pokvariti večjih, bi za tak 
trušč in komedijo gotovo ne imela smisla. 

Glavne točke klerikalno-nemške pogodbe so 
tvorile obenem dnevni red zadnjega deželnozboi-
skega zasedanja. Dotaknem se tu najprej draginjske 
doklade na pivo. Pri Slovencih kakor Nemcih se je 
zadnja leta utrdilo prepričanje, da dežela napram 
učiteljstvu ne stori svoje dolžnosti. Posebno živo je 
bilo to prepričanje pri Slovencih, ki imajo večino 
svojih šol v najslabšem plačilnem razredu. Dežel-
nozborska večina je konečno uvidela, da se mora 
nekaj storiti. Zato je zahtevala od slovenskih kle-
rikalcev ob sklepanju odkupne pogodbe po namest-
niku Claryju, da ne smejo nasprotovati pomoči, ki 
je učiteljstvu v omiljenju njegovega slabega gmot-

<£95/ 
nega stanja nujno potrebna. Klerikalci, so se v to 
obvezali in tudi za domenjeno draginjsko doklado 
1,200.000 K v deželnem zbor j glasovali, kolikor jih 
je liilaJiflvzočih. 

t*6da klerikalci in Nemci so poiskali za to dra-
ginjsko doklado neprimerno pokritje. Sklenili so zvi-
šati deželno doklado na pivo od 2 na 4 K pri hI. 
Pravim, da so to pokritje poiskali in sklenili Nemci 
in klerikalci pri sklepanju pogodbe za delazmožnost 
štajerskega deželnega zbora, ker sedaj pravijo ne-
kateri klerikalci, češ mi smo glasovali proti dokladi. 
Nedosledno je, ako se kdo za kulisami za novi da-
vek dogovori, pred občinstvom pa vpije: »Jaz sem 
proti!« Nagnenje naših duhovnih prijateljev za zvi-
šanje doklade na pivo je sicer že od 1. 1909. Ni mi 
ugajalo, da se je poiskalo za pokritje učiteljske do-
klade davek na pivo iz več razlogov. Prvič sem na-
ziranja, da bi se morali pravi ljudski zastopniki u-
pirati vsem konzumnim davkom, ker se z njimi, ka-
kor pravi znani angleški politik, le koplje grob bo-
dočim rodovom. Drugič pa sem imel vtisk, da st 
je doklado na pivo sklenilo samo z izgovorom na. 
učiteljstvo. Kajti zvišanje doklade je trajno, učitelj-
stvo pa dobi draginjsko doklado po dosedanjih skle-
pih le v 1. 1914. Iz teh dveh tehtnih lazlogov bi bilo 
prav primerno, ako bi se bil socijalistični obstrukciji 
pridružil, to tembolj, ker nisem imel z nobeno po-
godbo vezanih rok. Ali obstrukciji se nisem pridru-
žil, ker sem videl, da so klerikalci in Nemci dra-
ginjsko doklado učiteljstvu že v naprej zvezali s 
zvišanjem davka na pivo in nisem hotel pomagati 
oškodovati kakorkoli učiteljstva. 

Glede najetja novega deželnega 16 miljonskega 
posojila pa moram povdarjati, da so nemški listi 
smatrali to najetje za glavni uspeh sedanjega za-
sedanja. In to po vsej pravici; kajti malenkostni 
darovi Slovencem in učiteljstvu ne pridejo vpoštev 
vzpričo dejstva, da je deželni zbor sedaj odobril vse 
dosedanje razsipanje denarja, ki ga je zagrešil de-
želni odbor brez vsakega ustavnega dovoljenja m 
da bo imel tudi vnaprej možnost delati dolgove ka-
kor bo hotel. Leta 1909 je bilo še komaj 2 milijona 
kron nezaloženega dolga, 1. 1913 pa že 16 milijon6v 
kron! Ta denar je šel ves na nemški Štajer, dočitn 
smo mi Slovenci stradali. In ne samo omenjene o-
gromne denarje so nam Nemci odžrli, porabili so 
tudi okoli 3 milijone kron, ki bi imela ta leta priti 
na Sp. Štajersko v obliki brezobrestnih posojil vi-
nogradnikom, cestnih podpor in drugih investicij. 
Zato sem se jaz edini upiral odobreniu takega de-
želnega gospodarstva, zato sem zahteval, da se 
naj poprej temeljito o njem razpravlja, kakor še 
samo tjevendam pokrijejo s posojilom stari dolgovi, 
da bode deželni odbor lahko delal nove. V ilustracijo 
deželnega gospodarstva naj služi samo ta primei. 
Za stiftingtalsko bolnišnico se je izdalo k neštetim 
prejšnjim milijonom zadnja leta še 6 milijonov kron. 
S tem denarjem bi se postavilo ne ene, temveč 12 
takih bolnišnic kakor jo nameravajo postaviti usmi-
ljeni bratje v Žalcu. Žalska bolnišnica se bo stavila 
s podporami naših ubožnih občin, v Gradcu pa so 
sitnim profesorjem na ljubo v Stiftingtal vtaknili 
milijone in milijone! In če so Nemci dosegli za svoj 
deželni odbor tako generalno odvezo grehov in so 
slovenski klerikalci to odvezo ne da bi le zinili be-
sedjo, odobrili, je to gotovo velikanski uspeh zu 
nemške nacijonalce. Dr. Korošec ima srečo imeti 
volilstvo, ki se s premišljevanjem o deželnem go-
spodarstvu veliko ne muči, drugače bi si prihodnjič 
premislil Nemcem tako pomagati iz zagate.* 

Glede meščanske šole v Žalcu je izvajal go-
vornik med drugim: »Iskreno je želeti, da bi naše 
ljudstvo dobroto, ki se mu nudi z meščansko šolo 
v Žalcu tudi prav razumelo. To razumevanje pa nu 
bo prišlo samo od sebe. zato bo treba kaj zanj sto-
riti. Ne bodemo smeli doživeti pri žalski meščanski 
šoli iste sramote ko glede šentjurske kmetijske šo-
le, kjer se ni zglasilo letos o pravem času niti do-
volj učencev, akoravno uživajo skoraj vsi deželne 
in zasebne štipendije. In klerikalno časopisje skuša 
ta dogodek še porabiti za grdo gonjo proti šolskemu 
ravnatelju gosp. Belletu. (Sramota!) Če se bo od 
duhovščine samo slepo razdiralo, kar se je s težavo 
zgradilo, ne pridemo pri strokovnem šolstvu nikoli 
na zeleno vejo. Žalsko meščansko šolo smo zahte-
vali že celo desetletje in če se nam je sedaj dala, ni 
to zasluga samo enega klerikalnega politika, temveč 
celega naroda in vseh onih, ki so se za to šolo po-
tegovali. Žalski občinski odbor je še pred koncem 
obstrukcije ponovno prosil za meščansko šolo in 
izrekel tudi pripravljenost, da postavi primerno 
šolsko poslopje. To je odločilo. S stavbo poslopja 
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je prevzel narodni trg Žalec razmeroma večje bre-
me na se ko štajerska dežela z vzdrževanjem uči-
teljstva. Storil je to ne le sebi, temveč celi Sa-
vinjski dolini in celemu Sp. Štajerskemu na ljubo 
in zato gre velik del hvale in zasluge na meščan-
ski šoli žalskemu trgu. (Odobravanje). 

V klerikalnem časopisju se slika tudi našim o-
krajnim zastopom najetje še enega posebnega de-
želnega posojila za okrajne zastope v znesku 
K 1,700.000: kot neka »pridobitev«. Prvič so na tej 
»pridobitvi* klerikalci zelo nedolžni, drugič pa dobe 
iz tega posojila odškodnine le oni okrajni zastopi, 
ki so tudi za časa obstrukcije delali nove ceste. 
Ker pa je teh malo na Sp. Štajerskem, gre večina 
deželnega posojila za okrajne zastope na nemški 
štajer. 

Zadnje čase se bavi klerikalno časoipsje prav 
veliko z mojo osebo. Povem pa tu javno, da se za 
napade na mojo osebo malo brigam; delujem v jav-
»osti nikomur vkljub in nikomur na ljubo in tudi 
vbodoČe ne bom hodil po dovoljenje h kakim mleč-
•ozobim kaplanom za svoje politično delovanje. Za-
dovoljen sem, da se strinjajo z menoj drugi politični 
delavci narodne stranke, od klerikalcev pa ne pri-
čakujem niti pohvale, še manj pa pravičnosti. (Odo-
bravanje.)« 

V imenu zborovalcev, ki so vzeli dr. Kukov-
čevo poročilo s pohvalo na znanje, se je podžupan 
Roblek zahvalil dež. poslancu za njegov trud v 
deželnem zboru in tako častno zastopanje stranke, 
četudi v težavnih razmerah. 

BcležKe. 
V državnem zboru se je razpravljalo minuli če-

trtek in petek še enkrat o državnozborskih volitvah 
v mestni skupini Ptuj-Lipnica. Pri teh volitvah je 
bil izvoljen za državnega poslanca Vincenc Malik. 
Nasprotni kandidat je bil protestantski sudmarkovec 
georaeter Rauter. Za tega se je vojskoval ptujski 
Oraig s pomočjo — slovenske duhovščine. Kakor 
je zatrjeval Malik že ponovno in tudi sedaj v dr-
žavnem zboru, je delala za Rauterja vlada, ki je 
plačala tudi del volilnih stroškov. Bile so to prave 
»gališke volitve«. Poslanec Malik je stavil radi njih 
nujni predlog, o katerem se je v'četrtek in petek 
razpravljalo v državnem zboru. Nastopil je tudi 
minister za notranje zadeve, baron Heinold, ki Je 
branil vlado pred ostrimi napadi vsenemškega po-
slanca — a le z negativnimi dokazi. Ker se slo-
vanske stranke za to stvar niso posebno brigale, 
je bila predlogu nujnost odklonjena. Naši slovensko-
štajerski poslanci, ki so vsi klerikalci, so molčali. 
Bilo je tudi za nje nevarno se kaj razkoračiti, saj 
se nič ne ve, koliko je dobila slovenska duhovščina 
cvenka zato, da je podpirala — protestantovskega 
Nemca Rauterja. 

Obrtno razstavo nameravajo prirediti meseca 
avgusta 1914 v Radovljici na Gorenjskem. 

Tajna pogodba Bulgarije in Turčije proti Grškf. 
Bulgarija in Turčija se hočeta zvezati proti Grški 
in skušata sedaj po poročilih angleških listov lz 
Carigrada pregovoriti Srbijo, naj bi v slučaju vojne 
z Grško ostala neutralna. Bulgarija bi se za ta slu-
čaj odpovedala srbski Macedoniji, vzela pa bi Gr-
kom Solun z okolico. 

Premestitev polkov. Nekateri listi poročajo, da 
bo premeščen 47. polk iz Gorice v Inomost, v Go-
rico pa pride kranjski 17. pešpolk iz Celovca, l a 
premestitev se bo izvršila glasom teh poročil baje 
že spomladi. 

Šukri paša — izpuščen iz vojnega ujetništva. 
Minuli petek se je odpeljal iz Sofije v Carigrad bra-
nitelj Odrina — Šukri paša s svojim štabom. 

Truplo pravoslavnega patrijarha Bogdanoviča, 
ki je dne 1. septembra izginil na letovišču v Ga-
steinu, so sedaj našli v reki Ache. Truplo je bilo 
popolnoma nago, del glave je manjkal, le na nogi se 
je še držal kos čevlja. Bogdanovič je bil glava pra-
voslavnih vernikov v avstro-ogrski državi in je 
imel svoj sedež v sremskih Karlovcih. 

Uradniške spremembe pri Južni železnici na 
Spod. Štajerskem Prestavljeni so asistentje gg. R. 
Šegula iz Hrastnika na Zidani most, Ivan Zapečnik 
iz Zidanega mosta v Maribor, glavni kolodvor, Iv. 
Sabatin iz Rimskih toplic na Pragersko, prov. asi-
stenta gg. Franc Zekar iz Rač v Vuhred in Bruno 
Vrba iz Vuhreda v Rače. 

Iz poštne službe. Prestavljen je nadpoštar Julij 
Burgholzer iz Brežic v Murau in nadpoštar Štefan 
Kasteliz iz Špitala v Brežice. Imenovana je prakti-
kantinja Ljudmila Petovar za poštno oficijantinjo 
drugega, star. razreda v Ljutomeru. 

Za obrambni sklad Ciril-Metodove družbe so se 
nadalje prijavili sledeči gg: 1109: dr. Josip Rakež, 
okr. zdravnik v Šmarju pri Jelšah (plačal 200 K). 

Vojaško službo v Rusiji mislijo na ta način za T 
mesece podaljšati, da bi dosluženi vojaki ne šli na 
dopust s 1. oktobrom, ampak še le z Novim letom. 
Letos so to namero že izvršili. Naši fantje bi ne bili 
prav nič veseli, ako bi v Avstriji po tem vzorcu vo-
jaško službo podaljšali. 

Nepravilnosti v bulgarski armadi. Bulgarski 
ministerski predsednik Radoslavov je odkril velike 
nerednosti in sleparije, ki so se godile v bulgarski 
armadi za časa turške in srbsko-grške vojne. Velik 
del vojakov je šel brez primerne obleke in obuval 
v vojno, manjkalo je zdravil in vseh potrebščin za 
•ranjene. V veliki tretji armadi pred Čataldžo niso 
imeli desinfekcijskih sredstev. Vojaki, ki so ležali 
brez moči v okopih, so dobivali samo slanino ln 
smrdljiv sir. Končno so morali bolgarski vojaki v 
boj nezadostno oboroženi in skoraj brez streliva. 
Denar so pa pobrali nekateri visoki častniki in life-
ranti. 

Srbija in Črna gora sta se glede določitve meje 
zadnje dni popolnoma sporazumeli. Pogajanja ie 
vodil srbski poslanik Gavrilovič. 

Bulgarski sokoli1 »junaki« se zaradi Srbov ne 
nameravajo udeležiti sokolskega zleta, ki se vrši 
1. 1914 v Ljubljani. Resnično, obžalovanja vrednu 
je, da se je po krivdi častilakomnega bulgarskega 
kralja in njegovih državnikov zasejalo tako sovra-
štvo med. največjima jugoslovanskima narodoma. 

Duhovniške vesti. Ivan Bosina, kaplan .pjrihSv. 
Juriju v Slov. goricah, je premeščen na Sladko-
goro; Ivan Hribar, kaplan na Sladki gori, pride na 
njegovo mesto k Sv. Juriju; kaplan Ivan Vedečnik 
v Kozjem pride v Vitanje; v Kozje gre kaplan Mai-
ko Škofič iz Zreč. Na njegovo mesto pride novo-
mašnik Anton Plevnik. 

Velika rodoljubna zapuščina. Zadnje dni je 
umrl znani hrvaški rodoljub dr. Banjavčič v Kai-
lovcu, ki je zapustil Hrvatski Matici 100.000 K in 
Ciril-Metodovi družbi za Istro tudi 100.000 K. Poleg 
tega je pa zapustil manjše svote drugim narodnim 
društvom. Pozabil pa ni niti kmetov, katerim je 
odpustil vse odvetniške dolge, ki so bili znatni. 
Bodi mu ohranjen časten spomin! 

Občni zbor Podpornega društva za slovenske 
visokošolce na Dunaju se vrši v pondeljek 10. nov. 
t. 1. ob 6. zvečer v pisarni g. dvornega in sodnega 
odvetnika dr. St. Lapajne I. Braunerstrasse št. 10. 

Poduk v tehničnem zavodu v Podmoklih (Bo-
denbach) se prične dne 15. januarja 1914. 

Ujeli in zaprli so v soboto v Ljubljani vodiško 
»svetnico« Johanco. Zanimive slike o tem je dobil 
»Slovenski Ilustrovani Tednik«, ki jih priobči ta 
teden, in bo torej totedenska številka še bolj zani-
miva, od prejšnje. »Slovenski Ilustrovani Tednik« 
s slikami o ujeti Johanci izide v četrtek 30. tm. in 
že sedaj opozarjamo občinstvo nanj. Dobiva se tudi 
v Zvezni trgovini in v trafiki v Nar. domu v Celju 
in pri g. Weixelnu v Mariboru. 

CctlsKf oKraj. 
Iz Celja. Naše Dramatično društvo je pričelo v 

nedeljo z rednimi predstavami. Začelo je s prav 
kratkočasno, četudi mestoma skoro robato glumo 
»Charleyeva teta«. Režijo je vodil novi skupni raa-
riborsko-celjski režiser g. Molek, bivši član ljubljan-
skega gledališča. Obenem je nastopil v vlogi do-
zdevne Charleyeve tete in lorda Babberleya ter si 
priboril prav lep uspeh. Pri prav dobro pogodenin 
komičnih prizorih te glume ni občinstvo štedilo « 
priznanjem. Igralo se je prav gladko. Pavze je iz-
polnila narodna godba na lok pod vodstvom g. ka-
pelnika Engererja. Dvorana je bila prav slabo za-
sedena, kar ni bilo nič čudnega, ker je bilo popol-
dne in zvečer pol slovenskega Celja v Laškem trgu. 
Upamo, da bode obisk pri prihodnji preiskavi boljši; 
našim požrtvovalnim igralkam in igralcem ne sme-
mo vzeti veselja in poguma. Razun g. Moleka so 
nastopile še sledeče dame in gospodje: gdč. Jožica 
Gregorinova kot donna Lucija d' Alvadorez, gospo-
dični Kokotovi kot Anny in Kitty kot Spittiquvi va-
rovanki, gospodč. Meta Mirnikova kot Ellen Dela-
hey, gg. Miloš Stibler kot lord Chesney, Vinko 
Vošnjak kot Stephen Spittique, E. Gradišnik kot 
Jack Chesney, Fr. Mravljak kot Charley Vood, 
Drago Gobec kot sluga Brassett. Ker se bo še letos 
veliko igralo, želimo, da bi ostale te in še nove moči 
našemu odru zveste. 

Obrtnike iti frgovce opozarjam«* iia današnje 
vabilo »Trgovsko-obrtne kreditne zadruge v Celju 
na ustanovni občni zbor dne 9. novembra ti. Zboro-
vanje se bo vršilo neposredno po ustanovnem obč-
nem zboru »Zveze južnoštajerskih obrtnih zadrug«, 
kateri je določen na 3. uro popoldne. V obrtnih in 
trgovskih krogih je zanimanje za ta dva ustanovna 
občna zbora enako živo kot je bilo na znanem zbo-

rovanju Občeslovenskega obrtnega društva v Ce-
lju na Binkoštni pondeljek dne 27. maja 1911 in naj 
bi bila tudi sedaj udeležba enako impozantna, ka-
kor je bila takrat. To je pa tudi potrebno, da s« 
utrdi ugled in zaupanje do teh stanovskih naprav in 
do obrtnega in trgovskega stanu. Zvečer istega dne 
se vrši gledališka predstava v »Narodnem domu« 
v Celju, da bodo zborovalci imeli priliko koristno 
s prijetnim združiti. Toraj vsi obrtniki in trgovci 
v nedeljo dne 9. novembra t. 1. v Celje. 

Iz Celja. »Slov. Narod« poroča, da je štajerski 
deželni šolski svet naročil vodstvu slovenske gim-
nazije v Celju, da ne sme v bodoče sprejemati več 
dijakov ko to dopuščajo sedanji prostori. Letos je 
namreč vstopilo izvanredno veliko dijakov na za-
vod — kar je hudo peklo vlado in Nemce, ki bi na 
vsak način radi zatrli misel, da je v Celju nujno 
potrebna nova stavba za višjo slovensko gimnazijo. 
«Slov. Narod« poziva vzpričo tega dejstva slov. 
poslance v državnem zboru k najbolj energičnemu 
odporu. 

Slovensko gledališče v Celju. Dramatično dru-
štvo naznanja si. občinstvu, da se je otvoritvena 
predstava zakasnila le radi tega, ker se je odbor 
oziral, da pride veliko ljudi od veselice iz Laškega. 
Drugič je pričetek točno ob pol uri zvečer, na 
kar se posebno opozarja. Med dejanji bodo vrata 
v dvorano zaprta. Slavna društva v Celju in oko-
lici pa prosimo, da nas podpirajo pri našem strem-
ljenju in na dneve iger ne prirejajo drugih veselic. 
Pred novim letom se igra: 9. novembra, 23. nov. 
in 21. dec. Toliko si. društvom v pojasnilo. 

Obsojeni policijski stražmešter. Celjski policij-
ski stražmešter Prettner je v tajni obravnavi pred 
celjskim okrajnim sodiščem v zadevi Winkelhofer 
razžalil istega, rekoč, da se je pri njem (Prett-
nerju) »nažrl«. Obsojen je bil zato na 10 K globe 
in na poravnavo stroškov. Čudimo se pa, da je 
Prettner navzlic znanim njegovim aferam še poli-
cijski stražmešter v Celju. 

Sestanek celjskih slovenskih trgovcev se vrši 
danes v četrtek, 30. oktobra 1913 v gostilni Pletei-
ski na Bregu pri Celju. 

Poročil se je danes v četrtek g. Kogej Jože, 
notarski uradnik v Celju z gdč. Lini Leskovšek. 
Bilo srečno! 

Slovensko gledališče v Celju. Dramatično dru-
štvo priredi 9. novembra svojo drugo predstavo v 
letošnji sezoni in sicer prekrasno ljubezensko dra-
mo v 3 dejanjih »Mladost« Maksa Halbe-ja. Maks 
Halbe je si. občinstvu že znan, saj so pred dvemi 
leti ljubljanski igralci igrali njegovo »Reko«, ki je 
v Celju splošno ugajala. Predprodaja vstopnic od 
danes naprej pri tvrdki Goričar & Leskovšek. 

Iz Celja. Neki Emil Capellari, po svojem po-
klicu slikarski pomočnik, je pretepel in težko po-
škodoval delavca Janeza Farčnika. Farčnik je se-
daj na poškodbah umrl. Capellari je neznano kam 
pobegnil. 

Dijaški kuhinji v Celju je daroval neimenovani 
iz konjiškega okraja K 234.— in g. A Gradišnik, 
nadučitelj v Celju, iz veselja nad privolitvijo prve 
slov. meščanske šole na Štajerskem K 10.—. Pri-
srčna hvala! 

Repriza Rokovnjačev« v Žalcu. Lep popoldan 
je bil. Zato se nismo nadejali lepe udeležbe; pa bi 
bila gotovo še boljša, ko bi bili sedeži pri ponovitvi 
cenejši. Zasedena dvorana je bila predpogoj, da so 
naši marljivi diletanti nastopili z istim tempera-
mentom kakor pri prvi predstavi. Razun zadnjič 
imenovanih igralcev nam je tokrat zelo ugajal lz-
boren čevljar Boječ (g. J. Šušterič); opremljen & 
»strokovnimi« manirami ter v točni obliki je pel 
»spečemu« Blažu v zabavo. Trpečemu Nandetu je 
bil Rak (g. Juro Korent) prav blagodušna opora ter 
nudil krasen izraz bolečine svojim čuvstvom. Ga-
nil me je njegov nastop. V drugič smo videli na odru 
g. V. Senica v boljši ulogi t. j. kot komisarja v le-
pem kostumu. Originelna je bila v tej igri biričeva 
(g. M. Mikuš) maska in dober njegov nastop. Tudi 
ostale uloge kakor n. pr. gostiln. Jošt (g. Vizovišek), 
Urh (g. Farčnik) Hud. Jera (gdč. M. Piki) Velikonja 
(g. Kunst-Jtd. so bile v srečnih rokah ter jim gre 
kakor vsem ostalim in že imenovanim iskrena za-
hvala za njihov trud in požrtvovalnost. Po zaslugi 
g. V. Kukeca je bil prizor v Črnem grabnu inters-
santnejši od prve predstave. Solospev nt zbor sta 
se morala ponavljati na vztrajno zahtevo domačega 
občinstva in odličnih gostov. Pavze med posamez-
nimi dejanji je spolnila na klavirju ga. J. Vabičeva 
s primernimi skladbami tehnično dovršeno. V ime-
nu mnogih bi slednjič še prosil g. režiserja naj f&m 
nudi spretna njegova roka vdrugič kaj veselega. 
Odprimo hram celemu narodu, ker ga dvigamo s 

' tem moralno in izobraževalno. 



Na vseh svetnikov dan poje tudi letos »Slov. 
delavsko podporno društvo« na okoliškem pokopa-
lišču ob 3. uri popoldne. 

Martinov večer. Opetovano se opozarja, da se 
vrši Martinov večer Slov. delavskega podpornega 
društva nepreklicno dne 15. novembra pri Plete.-
skiju na Bregu. 

Sestanek slov. trgovskih sottudnikov se vrši v 
petek ob 8. uri zvečer v gostlni »Mesto Gradec« v 
Celju. — Gospode kolege se prosi malo več zani-
manja in točnosti. 

Tesnopisni in strojepisni tečaj se prične prihod-
nji teden. Strojepisci se naj sestanejo v sredo 5. no-
vembra ob 1. uri pop. v čitalniški knjižnici, steno-
grafi pa zvečer ob pol 8. uri istotam. Podrobnosti 
se bodo udeležnikom sporočile pismeno ali pa ust-
meno. — Kdor se še želi prijaviti, naj stori to takoj. 
— Društvo slovenskih odvetniških in notarskih it-
radnikov v Celju. 

Iz Celja. (Občinski zastop celjske okolice) je 
imel v nedeljo dopoldne redno sejo, v kateri je ob-
činski svetovalec dr. A. Božič naprej predaval In 
pojasnjeval proračun občine za 1. 1913. Ta izkazuje 
dohodkov 8523 K in izdatkov 57.921 K, torej pri-
manjkljaja 49.398 kron, ki se bode pokril s 75% 
doklado na direktne davke v znesku 47.644 K in s 
15% užitnino v znesku 1754 K. Med izdatki ome-
njamo šolsko potrebščino v znesku 16.948 K (vra-
čunan je tu že letni donesek za stavbo nove šole 
v Gaberju) in donesek za ubožni zaklad v znesku 
8584 K. Premoženje okoliške občine se ceni na 
86.398 K 73 v. dolgov je 52.200 K. Proti posamez-
nim proračunskim postavkam ni nikdo ugovarjal 
in so bile soglasno sprejete. Vsi občinski odborniki 
so dobili o sedanjem previdnem in reelnem gospo-
darstvu občinskega vodstva kar najlepši vtisk. — 
Med ostalimi sklepi in poročili, ki jih je istotako 
podal vsa dr. Božič, omenjamo: Naroči se nova 
občinska mapa. Odkloni se višji prispevek za Rdeči 
križ in višja plača konjedercu. Glede škropljenja 
cest se sklene, da nabavi orodje in oskrbuje škrop-
ljenje v Gaberju okoliška občina pod pogojem, da 
dobi vodo od mestne občine brezpogojno na razpo-
lago (t. j. iz vodovoda). Soglasno se sklene ustano-
viti tretjo paralelko na okoliški deški šoli; stroške 
trpi izključno okoliška občina, ker noče Vel. Pire-
šica ničesar prispevati. (Klerikalno navdušenje za 
šolstvo v praksi! Op. ur.) V domovinsko zvezo se 
sprejmeta Terezija Roje, posestnica v Liscah in 
Jernej Šarlah, trgovec v Gaberju. Prošnje Janeza 
Karnjovška. Jožefa Dremelja, Jurija Leskoška In 
Matevža Jagra se odklonijo, ker niso izpolnjeni vsi 
pogoji. Priporoča se prošnja za podelitev gostil-
niške koncesije Konradu Cečku v Gaberjih, ne pri-
poroča pa se prošnja Adolfa Zochlinga za žganje-
toč in Marije Kosem za gostilniško koncesijo. -
Gospe Unger-Ullmann se dovoli prispevek 20 K za 
vzdrževanje občinske ceste od Šribarja do ope-
karne. 

Iz Laškega trga. V Gradtovi gostilni so prijeli 
nekega Muškatevca, ki je služil pri trgovcu Josseku 
v Celju in pobegnil z 201 K denarja; plačati bi bil 
moral na kolodvoru prevoznino za došlo pohištvo. 
Prišel pa je z denarjem komaj do Laškega trga, kjer 
je padel orožnikom v roke. Našli so še pri njem 
160 K, ostali denar je večinoma porabil za nakup 
nove obleke. 

Iz deželne kmetijske šole v Št. Jurju ob J. žel. 
V okolici Št. Jurja ob J. ž. vršile se bodo demon-
stracije razstreljevanja z dynamonom dne 6. no-
vembra ti. ob pol 3. uri popoldne na kmetijski šoli 
in dne 7. novembra ob 9. uri zjutraj v vinogradu g. 
Ivana Vengušta pri Kalobju. Kazalo se bode iz-
streljevanje štorov v gozdu, krčenje grmovja, raz-
streljevanje pečevja, pripravljanje kamenite zemlje 
za rigolanje, pripravljanje jam za sadno drevje itd. 
Pomanjkanje delavcev, potreba globokega obdelo-
vanja zemlje in druge različne gospodarske raz-
mere silijo do vporabljanja sredstev, s katerimi si 
prihranimo ročnega dela. Razstrelivo »dynamon». 
ki se odlikuje poleg velike razstrelivne moči zlasti 
po sorazmerna varnosti in razmeroma lahkih po-
gojih za nabavo, je od c. kr. vojnega ministerstva 
pripravljeno kaj dobrodošlo tako sredstvo. Stvar 
je velikega zanimanja vredna, zlasti za kmetovalce, 
ki imajo težavo s svojo zemljo in z delavci; ti sc 
toraj vabijo ter se pričakuje prav obila vdeležba. 
Te demonstracije vprizarja državno vinorejsko dru-
štvo, vodil jih pa bode tehnični svetovalec iz c. kr. 
vojnega ministerstva. 

Iz Št. Jurja ob j. ž. V zadnjem času se pojav-
ljajo v klerikalnih časopisih neupravičeni in grdi 
napadi na ravnatelja tukajšnje kmetijske šole gosp. 
Belleta in na drugo učiteljstvo na zavodu. Ti na-
padi so nastali samo radi tega, ker g. ravnatelj nw 
pusti, da bi mladi fantje, kateri se uče na zavodu, 
znabiti v kakih mladeniških in čukovskih družban 
politizirali. On pravi, da za take fante ni nobena 
politika, ne klerikalna in ne liberalna, temveč uk ln 
delo. To je tudi čisto pravilno stališče. Da početje 
klerikalcev vzbuja tudi nevoljo merodajnih krogov 
v Gradcu, kaže opomin deželnega odbornika grofa 
Franca Attemsa v deželnem zboru, »da naj nova go-
spodinjska šola ne bodi noben predmet političnin 
bojev.« To pravimo tudi mi. Če prenapeti kaplančkl 
hujskajo sedaj celo — proti kmetijski šoli, škodu-
jejo vsem Slovencem, posebno pa še kmečkemu 
stanu. Ali se res ne bo pri nas že enkrat energično 
napravilo konca političnim prepirom v napravah, 
ki niso nobeni politiki namenjene? 

Od Nove cerkve poročajo, da se v okolicah 
Čreskova in Socka legar leto za letom pojavlja. 
Poziva se celjsko okrajno glavarstvo, da kaj ukrene. 

V Šmarju pri Jelšah so bili pri občinskih volit-
vah izvoljeni v vseh treh razredih kandidatje na-
rodne stranke. Klerikalci in nemškutarji se niso u-
pali volitev niti udeležiti. Mozirju in Vranskem je 
sledilo s častno narodno zmago pri občinskih vtr-
litvah Šmarje pri Jelšah. 

Rahljanje zemlje z razstrelbo. Avstrijsko vi-
narsko društvo priredi tekom prihodnjega tedna po-
skuse o rahljanju zemlje z razstrelbo. Vršili bodo 
se ti poskusi po sledečem redu: Dne 3. novembra 
ti. ob 10. uri predpoldne pri Sv. Florijanu pri Ro-
gatcu; 4. novembra ob 11. uri predpoldne v Dvoiu 
pri Šmarju, pri državnem hibridnem nasadu; 6. nov. 
ob 10 uri dopoldne v Št. Jurju ob J. ž. pri dež. 
kmetijski šoli; 8. novembra ob 10. uri predp. v 
Drenovcu na Bizeljskem. Z ozirom na važnost teh 
demonstracij je želeti, da se jih posestniki mnogo-
številno vdeležijo. 

Ponesrečil se je v Račici blizu Loke premikač 
Verhovc iz Zidanega mosta. Vozil se je s kolesom, 
pri tem pa mu je nek prašič pritekel ravno pod kolo. 
Verhovc je padel in si razbil lobanjo. Poškodba je 
tako težka, da se dvomi nad njegovim ozdravlje-
njem. 

V Lepi njivi pri1 Gornjem gradu so našli 17. okt. 
posestnico Marijo Zupan zadavljeno v postelji. Baje 
jo je zadavil neki njen ljubček. 

Mariborski okra). 
Avtomobilna zveza Maribor—Sv. Lenart v SI. 

goricah. Z dnem 26. tm. začela je podjetna auto-
mobilna družba z redno vožnjo tudi med Mariborom 
in sedaj tako zapuščenim Št. Lenartom. S tem ko-
rakom, kateremu je gotovo tudi zagotovljen lep 
uspeh družbi, pritegnil se je imovit del Spodnjega 
Štajerja bližje veliki prometni mreži, kar bode v 
neprecenljivo vrednost celega okraja. 

Slovensko gledališče v Mariboru. »Spoštuj o-
četa in mater, da ti bo dobro šlo na zemlji!« Tako 
se glasi četrta božja zapoved in take vsebine bo 
sobotna igra dne 1. novembra 1913 v Narodnem 
domu. Ta ljudska igra »Četrta božja zapoved« 
bode Vam materam in očetom ter hčeram in si-
novom, ki ne morete priti do medsebojnega spo-
razumljenja, pokazala v 4 dejanjih in 6 slikah pravo 
pot, po kateri morate hoditi vi stariši, da bodete 
tudi vredni spoštovanja in vi otroci, da bodete de-
ležni zemeljskega blagostanja in sreče! Pridite vsi 
k tej predstavi, ki se vrši pod režiserstvom Josipa 
Moleka, bivšega člana deželneg gledališča v Ljub-
ljani. Kakor obče znano ste obe pretečeni pred-
stavi bili izborno izvedeni. Na svidenje torej ot> 
pol 8. uri zvečer. Predprodaja vstopnic pri gosp. 
Weixlu, Glavni trg 22. 

Dramatično društvo v Mariboru sklicuje za so-
boto 1. novembra t. 1. ob 4. uri popoldan v Narodni 
dom v Mariboru zborovanje vseh društev, ki goje 
dramatiko s sledečim dnevnim redom: 1. Reportoar 
za tekočo sezono. 2. Zveza dramatičnih društev. 3. 
Slučajnosti. Povod temu zborovanju je ta, da letos 
sploh primanjkuje reportoarja in naše društvo ne 
more vsem društvom ustreči, ki se obračajo nanj. 
Nujno je tedaj potrebno, da se dogovorimo, kako 
razvrstiti reportoar pri posameznih društvih, da ga 
bode mogoče z materijalom, ki je na razpolago, iz-
vesti. Mi ne moremo presoditi, kaj enemu ali dru-
gemu društvu ugaja in kaj je zanj sploh uprizoi-
ljivo. Razpošiljamo igre na vse strani, ki se navadno 
po par mesecih neporabljene vrnejo, dočirn ko bi jih 
bilo kako drugo društvo med tem tasom nujno ra-
bilo. Zato mora marsikatero društvo kako name-
ravano predstavo, ki bi jo lahko dalo, opustiti, ker 
ni na razpolago materijal. Pa tudi o Zvezi drama-
tičnih društev je potreba spregovoriti resno be-
sedo. Vsa društva težko čakajo na zopetno izdaja-
nje Talije, toda pri Zvezi vse spi. To mrtvilo ne 
more vladati naprej. Brez Talije ni mogoče več de-
lati! Pričakujemo torej, da se tega zborovanja u-
deleže vsi oni, ki se zanimajo za dramatiko. Ker 
nam niso znani vsi naslovi, naj posamezna društva 
smatrajo ta oklic za vabilo in naj pošljejo svojega 
zastopnika ne glede na to, ali dobijo vabilo ali ne! 
Zvečer ob 8. uri se uprizori ljudska igra »Četrta 
božja zapoved«, ki si jo posetniki zborovanja lahko 
ogledajo. Odbor. 

V Sp. Gašteraju so zmagali pri občinskih vo-
litvah klerikalci. 

Iz Slovenske Bistrice. V četrtek, dne 23. vino-
toka t. 1., se je konstituiral naš novoizvoljeni cei-
kvenokonkurenčni odbor, kateremu je dosedaj na-
čeloval zagrizeni nemškutar, apotekar Franci Pez-
zold, ki bo s svojim avtomobilom še do 1. nov. 
t. 1. strašil po našem okraju. Načelnikom je bil pn 
konstituiranju odbora izvoljen veleugledni narod-
njak gospod Jakob Vehovar, posestnik na Spodnji 
Ložnici. 

Umrla je v Mariboru vdova po bivšem breži-
škem glavarju Taksu, gospa Angela Taks, rojena 
Stampfl. 

Imenovan je pisarniški načelnik Matevž Iva-
nuša v Mariboru za višjega pisarniškega načelnika 
na svojem službenem mestu. 

Pasjf kontumac za mariborsko okrajno glavar-
stvo je zopet preklican. 

Kaplan Bosina premeščen. Kakor izvemo, je 
premeščen kaplan Ivan Bosina, znan po svojih gro-
movitih zaušnicah. Od Sv. Jurja v Slov. gor. na 
Sladko goro. Ce le ne bo treba tamkaj čez nekaj 
časa spreminjati krajevnega imena. 

Umrl je pri Sv. Trojici v Slov. goricah 20. tm. 
bivši župnik v Lembahu, g. A. Kocuvan. Blagi po-
kojnik naj v miru počiva! 

Hnd štajercijanee obsojen. Iz Maribora 
poročajo: Gostilničar in mesar Stanislav Zamolo 
pri Sv. Trojici v Slovenskih goricah, steber ta-
mošnje nemškutarije, je kupil na sejmu pri Sv. 
Antonu od kočarja Markucija bolno in na pol 
crknjeno kravo, katero je potem zaklal, meso pa 
v svoji mesnici poprodal, istotako čreva in dro-
bovino ter kožo. Glasom poizvedb je bila dotična 
krava bolna na spolovilih, imela je gnusno, na-
lezljivo in nevarno bolezen — raka. Seveda ni 
pripustil Zamolo, da bi bil ogledal bolno kravo 
mesogleda. Zoper Zamola je vsled tega bila uve-
dena kazenska preiskava. Tekom preiskave je 
Zamolo opetovano skušal vplivati na svojega 
hlapca, da bi ta krivo izpovedal, istotako na pro-
dajalca bolne krave, Markucija. Še celo tedaj, ko 
je bil Zamolo že v preiskovalnem zaporu, je izročil 
jetniškemu pazniku Causu list, katerega bi naj ta 
izročil njegovi soprogi Genovefi. In vsebina lističa 
je bila, da naj poskuša soproga pregovoriti hlapca 
Reša, da naj poslednji izpove za njega ugodno. 
Okrožna sodnija je priznala Zamoli štiri mesece 
ječe in 100 K denarne globe. Njegovim odjemal-
cem želimo dober tek! „Štajerc", taki so tvoji 
stebri! Mati Germanija, zakrij si obraz in razjoči 
se žalosti, da imaš take vrle sinove! 

Konjerejsko zadrugo za konjiški okraj so usta-
novili minulo nedeljo v Konjicah. Načelnik je baron 
Vay de Vaya. V nadzorstvu ie med drugimi tudi 
veletržec g. Ogorevc ml. 

V Skomrah pri Konjicah je posestnik Jakob 
Hlastec svojega očeta, ki živi pri njem kot pre-
vžitkar. grozovito pretepel. Za to surovost se bode 
moral pri sodniji zagovarjati. 

ptu jsk i sKrai. 
Iz Ptuja. Zadnje dni so se vršile v okrajni za-

stop iz skupine kmečkih občin dopoldne volitve po 
umrlima članoma Dragotinu Zupančiču in J. Zele-
niku. Izvoljena sta bila kompromisna slov. kandi-
data dr. Ivan Fermevc, odvetnik v Ptuju in župnik 
Jože Ozmec. Štajercijanska kandidata sta propadla. 

Za okrožnega zdravnika v Ormožu jc imenovan 
gosp. dr. Josip Tavčar. 

Iz Ormoža. Po dolgi in hudi bolezni je umrla 
tukaj dne 17. oktobra 65 let stara gostiiničarka, vdo-
va gospa Julijana Kalchbrentier, vdovela Zinko, 
Kapus in Kalchbrenner. Lepo njeno imetje je prišlo 
žalibog v roke naših narodnih nasprotnikov. 

Iz Rogaške Slatine. Orožniki so prijeli sina ka-
tarinskega župana Murka in posestnika ter svinj-
skega trgovca Matevža Reicha iz Cirkovec na Dr. 
p. zaradi tihotapljenja svinj čez mejo iz Hrvaškega. 
Dobili so ju ravno pri prekladanju svinj v Pečicah 
nad Kostrivnico. Mladi Murko je dobival potne liste 
od domačih posestnikov po 4 krone komad. Oba 
bosta prišla pred sodnijo. Ne odobravamo tiho-
tapljenja svinj, pripominjamo pa, da bi se naj pri 
zaprtju mej oblasti natančno prepričale, ali je res 
potrebno ali ne. 

V Središču so pred nekaj časom uredili zdrav-
niško preiskovalno postajo, ker so se v Veliki Ka-
niži in nekaterih drugih madžarskih krajih pojavili 
slučaji kolere. Zadnje dni so to postajo zopet opu-
stili, ker je kolera v Vel. Kaniži ugasnila. 

Iz Središča. V »Slov. Gospodarju« nam očitajo 
klerikalci, da delamo »brat proti bratu«, ker no-
čemo voliti svojih trških zastopnikov v ormoški 
okrajni zastop. Ko so pa bile volitve iz skupine 
veleposestva v okrajni zastop, smo klerikalcem 
lepo masvetovali, naj pridejo iz nemškutarske Skor-
čičeve gostilne v pisarno okrajnega zastopa, da se 
zedinimo na kompromisno listo, na kateri so bili 
4 njihovi pristaši kot kandidatje. Takrat so nas 
klerikalci ošabno in odurno zavrnili ter niso nič 
poznali bratstva. Ako jim vrnemo milo za drago, 
se ne smejo torej pritoževati. 

Iz Središča. Kakor Središče ni volil tudi Or-
mož svojih mož v okrajni zastop, a klerikalni časo-
pisi Ormožanov zaradi tega nič ne napadajo. An 
se bojijo, da bi prišle kake tajne zveze in pogodbe 
na dan? 

Od Sv. Miklavža pri Ormožu. Veselilo je vse 
poštene župljane, ko smo za bojevitim kaplanom 
Štuhecem dobili zmernejšega g. Časla. V zadnjem 
času pa slutimo, da je vsa ta »zmernost« le na 
zunaj. Gospod Časi je namreč vedel, da velika 
večina našega prostega ljudstva odločno obsoja po-
litično divjanje dušnih pastirjev. Približale so se ob-
činske volitve. Gospod časi je vzel puškico bridko, 
da gre nad zajce in jerebice. »Prav ima«, smo rekli, 
»mi kmetje že vemo, komu zaupamo svoje zastop-
stvo v občini.» Toda .— gospod kaplan je meril na 
volilce in volilke! To vam je razočaranje! Zve-
delo se je, da je gospod Časi med drugimi nago-
varjal tudi neko žensko iz Hardeka, ki ima tukaj 
vinograd, da mu da pooblastilo njenega moža. kai 
je lahko dosegel, ker žena nosi hlače — po domače 
povedano! Seveda — če se tako streljajo zajci, ali 
če hočete, jerebice, tedaj pač zmaguje klrikalna 
stranka. Toda to ni ljudska volja, temveč lov mla-
dih kaplanov, ki izigravajo zaslepljeno ljudstvo za 
svojo nadvlado v občini. 

Od Sv. Tomaža pri Ormožu. Mnogo slabega 
sadu je že rodilo sovraštvo, ki obstoja med fanti 
tomaževske in malonedeljske župnije. Prvi se na-
zivljejo kot «sekolovci«, drugi pa kot »patoglavci« 
in med obema strankama vlada nepopisno sovra-
štvo, ki se opaža že pri mladih dečkih, da, že pri 
šolarjih. Tem žalostnejše je dejstvo, da nastopijo 
v mnogih pobojih, ki iz tega sovraštva izvirajo, sa-
mi mladi, krog 20 let stari in še mlajši dečki. Ob 
nedeljah ne upa nobeden fant v sosedno župnijo k 



maši, pa saj bi mu tudi ne bilo varno, ker zdraviti 
pet gotovo ne odnese. — Pa tudi med fanti raznih 
občin pri Sv. Tomažu obstoja veliko sovraštvo. 
Kot dokaz temu se je odigral v nedeljo dne 19. ok-
tobra zopet žalosten slučaj. 19 let stari Martin 
Raušl iz občine Trnovci je dolžil 20 let starega 
Lovrenca Kranjca iz sosedne občine Mezgovci, da 
ga je ponoči natepel. Kranjc se je temu protivil, 
nastal je prepir, med katerim je zabodel Raušl 
Kranjca z nožem v trebuh ter vrgel nato nož v 
neki grm. Bilo je to na poti od maše v prisotnosti 
mnogih fantov obeh občin. Krajnc je dobil v trebuh 
veliko rano, pa želodca mu vendar ni prerezal. ka-
kor se je prvotno govorilo. Krajnca so spravili v 
ormoško bolnišnico, Raušla pa je prijela roka pra-
vice. 

Bergmann & Co., Dečin n. L. (Tetschen a. E.) 
ostane slejkoprej nedoseženo v učinka zoper pege ter 
pri umnem negovanju kože in lepote, kar je z dnevno 
prihajajočimi priznanji nepobitno dokazano. Po 80 v 
se dobi v lekarnah, drogerijah, parfimerijah itd. — 
Istotako izborna je Bergmannova lilijna krema „Ma-
nera" za ohranjenje nežnih ženskih rok; v tubah po 

70 v se dobi povsod. 147 50-25 

ŠIRIMO »NARODNI LIST«! 

Naš poziv v zadnji številki, da naj pridobe oni 
naši prijatelji, ki se niso mogli glavnega stranki-
nega zbora udeležiti, vsaj enega novega naročnika 
»Narodnemu listu«, je že našel precej odziva. Nada-
ljujte! Krog naročnikov moramo razširiti že zaradi 
tega. da bode mogoče list povečati, za kar je nujna 
potreba. 

Oglašajo se pa tudi novi dopisniki. Prosili bi 
jih, naj bi se omejevali bolj na poročanje zanimivih 
novic ko na osebne napade, razun, če je iz nujnih 
političnih razlogov potrebno koga prijeti. S skup-
nim delom bo list vedno zanimivejši in boljši ter 
bode vedno bolj ustrezal potrebam našega ljudstva. 

Uredništvo. 

CftttontersKf 
Vlak je povozil pri Radgoni huzarja Balogha. 

Stroj ga je vlekel 30 metrov daleč in ga strahovito 
zdelal. Pravijo, da se je sam vrgel j<a tir. 

Cesar je potrdil izvolitev Jožefa Rajlia za na-
čelnika in Franca Seršena za podnačelnika ljuto-
merskega okrajnega zastopa. 

Iz ljutomerskega okraja. Nedavno smo čitali v 
vašem cenj. listu dopis, da je politično društvo >-Na-
prej« v Celju pripravljeno, potegovati se za pra-
vice slovenskega jezika v okrajih, kjer se od ura-
dov dopisuje samo nemško. Žalostno je. da tudi pri 
nas v ljutomerskem okraju, kjer bivajo razen nekaj 
nemškutarjev v trgu izključno Slovenci, dobivajo 
kmetje osobito od sodnije same nemške dopise. 
Tudi uradovanje je samo nemško. Naš kmet mora 
letati od hiše do hiše, predno najde koga, ki mu 
more vsaj približno povedati, česa se od njega 
želi. Izključno pa je. da naši kmetje nemških do-
pisov ne bi sprejemali, ker so vse tiskovine samo 
nemške in so torej nemško izpolnjene. Močno bi bilo 
želeti, da bi delovalo omenjeno društvo na mero-
dajnem mestu, da bi se spravile dvojezične tisko-
vine ali da bi se vsaj začelo dopisovati slovensko. 
Če bi bil izpolnjen samo nemški del, bi že imel 
kmet toliko poguma, da bi dopis zavrnil in bi se 
dal lahko k temu napeljati. Toda začetek je težko 
storiti. Zgodilo pa se je že. da so fantje posameznih 
občin zavrnili pozivnice na vojaški nabor, ker je 
bil izpolnjen samo nemški del in ugodilo se je nji-
hovi želji. Vsak izobražen Slovenec pa naj nape-
ljuje ljudi k temu, da začnejo zahtevati svoje narod-
nostne pravice, kakor jih imajo pri plačevanju 
davka. Na delo torej, da čim prej izginejo te ža-
lostne razmere pri nas Slovencih. V združitvi je 
moč. 

JloVcnjegraJKi okraj. 
Iz Velenja. V Podgorju je ustrelil po nepre-

vidnosti desetletni dečko Rafko Kortnik 6 letno de-
klico Micko Mlinar. Našel je pri Mlinarjevih na 
podstrešju skrito nabito puško iu je poskusil z njo 
streljati. 

Iz Topolšice. Pri nas se bodo kmalu vršile vo-
litve. Sliši se. da so klerikalci, siti vednega propa-
danja, vrgli puško v koruzo. Bi jim tudi nič ne po-
magal ves trud. ker je izvolitev naših mož v vseh 
treh razredih zagotovljena. Hočemo imeti še na-
dalje za župana našega velezaslužnega in vrlo na-
rodnega Zagerja. 

BreiiJKi tipaj. 
Vinska letina v Kapelah. Iz Kapel pri Brežicah 

se nam poroča, da je bila tam letos primeroma prav 
dobra vinska letina. Pozeba ni naredila veliko ško-
de, ker imajo Kapele bolj nizko lego; tudi toče ni 
bilo in je grozdje prav lepo zorelo. Kdor je čakal, 
da ni prezgodaj obral, ta bo imel izborno kapljico. 
Nekateri kupci so se že oglasili, vabimo pa še 
druge na vinsko poskušnjo in kupčijo v naše prijaz-
ne vinske griče. Cene so, kakor je roba, od 46 vin. 
dalje. 

fozne n o V o s t i . 
Nevarna šala. V Bolcanu na Tirolskem so po-

nudili prijatelji soprogi železniškega sprevodnika v 
neki prodajalni stol. V trenutku, ko se je hotela 
žena vsesti, pa ji je neki hudobnež stol izpodn^sel. 
Zena, ki je bila noseča, je padla, dobila je težke no-
tranje poškodbe, porodila živega otroka in takoj po 
porodu umrla. 

Morilca socialističnega poslanca Schuhmeierja 
Pavla Kunschaka, ki je bil obsojen na smrt, je cesai 
pomilostil. Najvišji sodni dvor je obsodil morilca 
na 20 let težke ječe. 

Požar v samostanski cerkvi1. V Griesu v Šleziji 
je pogorela tamošnja samostanska cerkev. Ogenj 
je nastal vsled neprevidnosti menihov, ko so izvi-
ševali v cerkvi neka popravila. 

Velikanska poneverba. Preiskava je dognala, 
da je poneveril bankir Willmarts v Bruselju čez 
4 milijone frankov. Vsled poneverbe je prizadetih 
nič manj kot 25.000 strank, ki so izgubile svoj denai. 

Pet levov pobegnilo iz kletke. V nemškem 
mestu Lipsko je pobegnilo vsled trčenja cestne 
železnice v voz z levjo kletko 5 odraslih levov. Po 
mestu je nastal velik strah in listi opisujejo raz-
lične smešne in žalostne prizore, ki so se vršili na 
cestah in hišah. Posebno zanimiv je bil lov na u-
begle leve. En lev je zbežal v hotel Bliicher, kjer je 
drvil po stopnicah in hodnikih po vseh nadstropjih. 
Končno so leva zaprli v neko sobo in so ga skozi 
okno ustrelili. Drugi lev je zbežal na tir pruske 
državne železnice, kjer so ga stražniki ntalo pred 
prihodom vlaka ustrelili. Tretji lev je skočil na 
hrbet konja nekega kočijaža. Kočijaž je tolkel leva 
z bičem, toda ta se ni zmenil zanj in je konja skoro 
popolnoma raztrgal. Pri mastnem obedu ga je u 
strelil nato neki ^tražnik, ki ej dal na leva več kot 
20 krogelj in to skoro čisto od blizu. Četrti lev se je 
zatekel na dvorišče neke velike hiše. Dvorišče je 
bilo k sreči prazno. Zaprli so za levom dvoriščna 
vrata in vprizorili nanj ljut bombardement iz dvo-
riščnih okenj. Peti lev pa je skočil na voz nekega 
avtomobila cestne železnice in se je zadovoljno 
zleknil po strehi. Bil je zelo miren in lahko bi ga 
bili vjeli v mreže. Toda streljanje se je pojavilo ta 
dan v Lipskem kot nalezljiva bolezen in krogle 
niso prizanesle tudi popolnoma mirnemu kralju ži-
valstva na strehi avtomobila. Škodo, ki so jo po-
vzročili pobegli levi, cenijo na 100.000 mark. 

O ljudeh, starejših več ko sto let. Francoski 
zdravnik dr. Marcel Labbe je pred kratkim objavil 
v listu »Minerva« spomine na razne sto let stare 
ljudi. Tako n. pr. pripoveduje Mentzellius zgodovino 
nekega 120 let starega moža. ki je imel še vse zobe 
in nenavadno goste lase. Neki 109 letni Madžar je 
šel 48 kilometrov daleč peš, da se je dal preiskati 
v biharski bolnišnici. Angleški telovadec flenry 
Johnson je v starosti 98 let opustil telovadbo. Ame-
ričan Raglon, ki je umrl v starosti 114 let, je bil 
aille, je dosegel starost 119 let, je dobil sina. ko j 
srečen mož tridesetletne žene. Francoz Franc No-
slavil stoletnico svoje starosti. Lotrinški kirurg Po-
litiman se je redno vsak večer napil in je umrl, 
star 115 let. Anglež Brown, ki je umrl v starosti 
120 let, si je izbral sledeči nagrobni napis: »Bil je 
vedno pijan, tako da se ga je celo smrt bala. Šele 
ko je imel nekega dne »mačka», je imela toliko po-
guma, da je prišla k njemu in ;.;a ni več zapustila.« 

za trgovino z mešanim blagom s primerno šol-
sko izobrazbo sprejmeta Robert Zanler & sin, 
Št. Peter v Savinjski dolini. 562 3—i 

Prodajalka 
vajena nemškega in slovenskega jezika v govoru in pisavi, 
ki bi imela veselje do trgovine s čevlji, v starosti 20 do 24 let, 

s e t a k o j s p r e j m e . 
Pisma s ponudbo se naj pošljejo I v a n u B e r n a , C e l j e , 

Gosposka ulica št 6. 573 2—1 

Št. II. 
41.159 

4.707 
1913. 

Razglas 
glede oddaje trt iz združenih državnih in deželnih 

ameriških nasadov za pomlad 1914. 
Štajerski deželni odbor, imel bo odiJati pri-

hodnjo spomlad nasledne množine ameriških trt 
proti plačilu (zastonj se ne bo nič delilo!) in sicer: 

1. 600.000 cepljenk, vrsti: laške graševine, be-
lega burgundca, silvanca, šipona, traminca, male 
graševine, muškatelca, muškat-silvanca, žlahtnine 
in tičnika (Wildbacher), cepljenih na riparijo Poi-
talis, solonis, rupestris du Lot (montikolo), rupestris 
Goethe Nr. 9 ter na križanke 101". 

2. 150.000 korenjakov zgoraj imenovanih ame-
riških podlog; ravnotako 

3. 1,500.000 ključic zgoraj imenovanih ameriških 
podlog. 

Cena trtam je sledeča: 
I. capljenke: za premožne posestnike 200 K, 

za vse druge 140 kron 1000 komadov; 
II. korenjaki: za premožne posestnike 24 kron, 

za vse druge 16 kron 1000 komadov; 
III. ključice stanejo 10 kron 1000 komadov. 
Naročila na te trte naj se pošiljajo ali narav-

nost podpisanemu deželnemu odboru, ali pa potom 
občinskega predstojnika; sprejemala se bodo samo 
do 15. novembra ti. 

Trte dobe le štajerski posestniki; zatoraj mo-
rajo vse stranke, brez izjeme, doprinesti potrdilo 
občinskega predstojnika, da imajo vinograde v šta-
jerski; trgovci s trtami so zključeni. 

Cene veljajo na licu mesta, kjer so se trte oa-
kazale in se morajo pri prevzetju izplačati. Če se 
trte dopošljejo po železnici, se dotični znesek po-
vzame, vštevši tudi stroške za zavoj in dovoz. Za-
vzame, vštevši tudi stroške za zavoj n dovoz. Za-
voj in dovoz se zaračunita po lastni ceni. 

Pri vsakem naročilu je navesti: 1. ime, bivališče 
in stan naročnika; 2. davčno občino, v kateri se 
nahaja vinograd; 3. zaželjeno sorto; 4. zadnjo pošto. 

Če naroči ena stranka več ko 1500 cepljenk, 
3000 korenjakov ali 5000 ključic, si pridrži deželni 
odbor pravico, da ji dodeli manjšo množino trtj 
ravnal se bo po številu priglašenih naročil. 

V slučaju da je naročena vrsta že pošla, se na-
domesti ista z drugo. Priporoča se toraj, da se pri 
naročilu navede tudi sorto, katero bi želel naročnik 
v nadomestilo. 

Vsak naročnik dobil bo najkasneje do 15. jan. 
1914 obvestilo, v katerem nasadu, koliko in katere 
vrste trt se mu je dodelilo. Naročnik je obvezan na-
kazane trte prevzeti; le v slučaju, če so se mu na-
domestile naročene sorte z drugimi, se mu dovoli, 
da nakaznico vrne. Storiti pa mora to nemudoma, 
čim dobi obvestilo, ker bi drugače morali trte pre-
vzeti! 

Če le mogoče, naj pride naročnik sam po trte. 
Če se mu pošljejo po železnici, naj jih pa pregleda, 
kakor hitro prispejo. Morebitne pritožbe in ugovore 
se mora naznaniti nemudoma vodstvu dotične trs-
nice, ker se na zakasnele ne bo oziralo. 

Gradec, v septembru 1913. 

Od štajerskega deželnega odbora. 

EDMUND GROF ATTEMS. 

na ustanovni občni zbor »Trgovsko obrtne kre-
ditne zadruge v Celju, reg. zadr. z omejenim 
jamstvom", ki se bode vršil t nedeljo, dne 
9. novembra 1913 ob 3. uri popoldne v mali 

dvorane „Narodnega Doma" v Celju. 

D N E V N I R E D : = 

1. Poročilo začasnega načelstva o stanju za-
družnikov in dosedanjem poslovanju; 

2. Volitev: 
a) načelstva, 
b) nadzorstva; 

3. Slučajnosti. 

V Celju, dne 28. oktobra 1913. 

Za začasno načelstvo: 
R . Stermecki. I . Rebek. 

ihitomobilna zveza Sv. Lenart-IMor. 
Odhod od Sv. Lenarta: ob 5. uri 30. min. zjutraj in ob 1. uri min. popoldne. 

n „ Hrasto vca: n 5. „ 40. v v n * 1. n 10. rt rt 
n „ Schickerja: £ 

» • n 50. n v n „ 1. n 20. n rt 
v „ Sv. Marjete: » 6- n 05. n n n » 1. n 35. n v 
n „ krčme Ferk. n 6. „ 20. rt n rt * 1. n 50. n rt 

v „ Lajteršberga: » 6 - v 35. n r> n * 2. rt 05. rt v 
Dohod v Maribor: v 6- n 50. n v n v 2. v 20. rt rt 

Odhod iz Maribora: ob 8. uri — min. zjutraj in ob 3. uri 30. min. popoldne. 

n „ Lajteršberga: n 8. „ 15. rt n n * 3. rt 45. n n 

n „ krčme Ferk: n 8. „ 30. n n v „ 4. n — n n 
v „ Sv. Marjete: n „ 45. n n v „ 4. n 15. n rt 
n „ Schickerja: n „ — v » v * 4. n 30. v n 
» „ Hrasto vca: » 9. „ 10. v n n „ 4. n 40. rt n 

Dohod k Sv. Lenartu: n „ 20. v n n * 4. n 50. n rt 

Vozne cene: Maribor—Lajteršberg 60 v; Maribor—Sv. Marjeta 1 K; Maribor—Sv. Lenart 2 K. 

Potniki na daljšo pot imajo prednost pred onimi na krajšo. 



Važnost naj se polaga 
nH besedo „ S c o t t " ! 

ZaHpanje, ki si ga je pridobila Scottova 
Tibjeoljnata emulzija tudi v zdravniškem svetu je 
dalo in <laje dannadan povod za podtikanje in 
hvaljenje drugih baje „ravno tako dobrih" emulzij. 
Vi pa ravnate 

v svojem las tnem in teresu 
ako ostanete pri o r i g i n a l n e m izdelku Scottove 
emulzije, kajti edino ta ribjeoljnata emulzija je na 
Scottov način prirejena in uživa ž§^foro 4 de-
setletja svetovno slavo. 

Za to zah teva j te in kupuj te le 

Scottovo emulzijo! 
Cena originalni steklenici je 2 K 50 v. Dobi 

se v vseh lekarnah. Ako se pošlje 50 v v znam-
kah na Scott & Bowne, G. m. b. H., Dnnaj VII., 
in se sklicuje na ta časopis, pošlje se mu ena 
pošiljatev potom lekarne na poskušnjo. B74 

LISTEK. 
Mary E. Wilkins: 

Dolga roka. 
Detektivna novela. — Prevel —a. 

(Ta povest je dobila I. ceno 400 L (8000 K) pri konkurzu, 
ki ga je razpisal 1. 1894. newjorški „Bacheller Syndicat" 

za najboljšo d e t e k t i v n o povest.) 

Dve sosedi, gospa Hosmesova in gospa Adam-
sova sta ostali pri meni celi ta dan. Na večer, 
ko so gledalci odšli domov, sta šli v salon, da bi 
ga pripravili za pogreb, jaz pa sem sedela sama 
doli v kuhinji. Ko sem tam sedela pri oknn, sem 
se spomnila na svojo zeleno obleko in bila hi 
rada videla, če so izginili z nje oni madeži. Šla 
sem v stransko sobico in sem prinesla obleko na 
svetlo. Madeži in »packe" so skoro popolnoma 
izginile. Odlužila sem tudi z njih prisušeno testo, 
katerega sem v peči sežgala; nato sem nesla 
obleko gori v omaro, kjer sem jo obesila na staro 
mesto. Sosedi sta ostali pri meni čez noč. Drugi 
dan, tako okoli tretje ure popoludne, bilo je v 
četrtek, sem šla k Phoebi Dolejevi, da bi mi po-
pravila črno, svileno obleko malo predelati, zlasti 
pa s krepom okrasiti. Dobila sem doma le Marijo 
Woodsovo. Ko me je zagledala, je slabo kriknila, 
nato pa je začela jokati. Zdelo pa se je, kakor 
bi bila že pred tem dolgo jokala. Njene modre 
oči so bile zalite s krvjo. 

„Phoebe je odšla h gospš Whitnyjevi pri-
merit obleko", je zastokala. 

„ Jaz bi rada, da hi mi malo popravila mojo 
črno, svileno obleko", sem rekla. 

„Zdaj zdaj bo doma", je odgovorila Marija. 
Odložila sem obleko na divan in sem sedla. 

Nihče ni nikdar vpraševal Marije glede nabave 
obleke. Šivala je zelo lepo, toda kroj in napravo 
je vodila Phoebe. 

Marija Woodsova je neprenehoma vzdihovala 
kakor majhen otrok in si je zakrivala obraz s 
svojim premočenim robcem. Vsa se je tresla. Kar 
se mene tiče, sem bila kakor kamen, nisem mogla 
jokati. 

„0", se je izvilo slednjič iz nje, „jaz sem 
to vedela! Rekla sem Phoebi, vedela sem, kako 
se to konča, jaz sem to vedel«!" 

Pri teh besedah sem se stresla. 
„Kaj mislite s tem?" sem jo vprašala. 
„Ko se je Phoebe vrnila v torek zvečer 

domov in mi povedala, da je baje slišala, kako 
kako se je vaš oče prepiral z Rufom Benuettom, 
sem takoj vedela, kako se bo to končalo", je 
zaihtela. „Vedela sem, da je grozne narave." 

„Ali je Phoebe Dolejeva vedela v torek 
zvečer, da je moj oče spoprijel z Rufom?" sem 
vprašala." 

„Da", je odgovorila Marija Woodsova. 
„Kako je o tem zvedela?" 
,.Šla je čez vaše dvorišče, po bližnici, od 

gospč Ormsbyjeve in je nesla domov njeno sivo 
alpaKasto obleko v popravilo. Ko je prišla domov, 
mi je pripovedovala, da ju je slišala, ko sta se 
kregala." 

„Ali ste to omenili še kakemu drugemu 
razun meni?" sem vprašala. 

Marija je odvrnila, da ni ona to nikomur 
omenila, toda lahko, da njena sestra. Čez nekaj 
časa se je spomnila, da je sličala Pboebo pripo-
vedovati o tem Hariieti Sargentovi^ko je prišla 
k nji pomeriti obleko. Sedaj mi?;j$&bilo jasno 
kako so ljudje zvedeli za to. 

Rekla nisem več niti besedice^ toda čudno 
se mi je zdelo, da me je Phoebe Dolejeva vpra-
šala, če je imel oče s kom prepir, ko je vendar to 
že vedela. 

Phoebe se je za malo časa vrnila. Oblekla 
sem obleko in ona mi je povedala, kako jo misli 
predelati-in okrasiti. Jaz ji nisem dala nikakega 
nasveta. Š£ilo wi je popolnoma vseeno, kako to 
napravi, In ko bi mi tudi ne bilo vseeno, bi bila 
posledica ista. Phoebe je namreč delala vse po 
svoji glavi. V tem oziru so se morale ukloniti 
njeni volji vse žene. 

j K l o l b a , 

O 
>N 
ffl 

CO 

V gostilni P l e t e r s k i na Bregu 

se dobijo v petek, soboto in v ne-

deljo sveže jetrne, krvave in me-

sene klobase, mrežna pečenka itd. 

O 
< 

0< 

o 

l o b a s 

Najboljša, najbolj preizkušana, cena 
obratovalna sila za kmetijstvo in industrijo 

1-0 
'okomoblll In motorji. 
Se sme postaviti brez 
Koncesije. — Brez dima, 

brez saj, brez dnha. 

Naprave s sesalnim plinom. 
najcenejše, obratovalno 

sredstvo sedajnosti. 

Mlini za debelo in lino moko 
Nedosežena delavna zmožnost. — Ponudbe, katalogi brez-

plačno. — ISčejo se zastopniki. — Najboljša priporočila 

O. l i l k r . p r l v . t o v a r n a z a m o t o r j e i n s t r o j e 

S. Bernhardt-a sinovi, 

Rudolf g C 
st 

Ustanovl jeno 1862. Telefon 37.204. 

G e b u r t h 
c. i . k r . dvor i t i " — ~ s t r o j n i k 

D u n a j VII . , Kaiser str.71 (na voglu Burggasse 

Zaloga štedilnikov in peči 
za vsako- porabo , J ? n 
Vse vrste raznih r 
peči, vlivanje že-

leza, emajlna 
tovarna, kopalne 
peči. pat. kosi za 
lončarske peči. 

Sušilne priprave 
Pasta za snaženje 

peči „Helios". 
161 2(5-14 

Loterijske številke. 

h J 

Dunaj, 25. oktobra 1913: 

Gradec, 29. oktobra 1913: 

1, 67, 64, 72, 76. 

56, 73, 84, 8, 5. 

H. Volk, Šoštanj 
Kemična pralnica oblek. 

575 4—1 

Točno tn sol idno delo, n i zka cena. 

Zbiralnica za Celje 
modni salon los. Hočevar, 

Ko lodvorska u l ica 5. 

Trgovski lokal 
se da v najem od 1. novembra; eventnelno se na 
novo uredi. Vprašajte na Graški cesti 11, I. nad-
stropje, Celje. 677 

Majhno posestvo 
ugodno za kakega penzijonista ali fabričana s e p r o d a . 
Hiša daje na mesec 45 kron; zraven je gospodarsko poslopje, 
vrt in več lepega sadnega drevja. Hiša je 10 min. od Celja. 
Pojasnila daje postreSček št. 4 v Celju. 578 

Občinski odbor na Kogu izreku glasom seje, 
vršivše se dne 26. oktobra 1.1., iskreno zahvalo 
vsem cenjenim udom okrajnega zastopa ormoškega, 
ki so glasovali za to, da ide nadaljevanje okrajne 
ceste Sv. Bolfenk-Vizmetinci pod Staro goro, ker 
je ta cesta največjega pomena za gospodarski 
razvoj naših krajev. 

Kog, dne 26. oktobra 1913. 
A. Borko, 

579 župan. 
. — . O • 

Kesna žcnitna ponudba. 
Mlad. oblastveno preisknšeni samostojni obrtnik se 

želi takoj po Božiču poročiti s pridno mladenko od 20 do 
26 let staro, ki bi imela nekaj p-iemoženja ali dote. Pred-
nost imajo dekleta iz Savinske doline. Pisma s sliko do 
10. novembra na naslov: ..Obrtnik stev. 7" poste restante, 
Celje. Tajnost jamčena, slika se vrne, nepodpisane ponudbe 
se ne sprejmejo. 580 

Mala oznanila. 
Vsaka mas tno t i skana beseda stane 
1 0 V i n . , navadno tiskane pa po^6 V i n . j 
Znesek se mora vposlati vnaprej, kei se sicer 

inserat ne priobčil it S ! ' = = 

! 500 kron 8 
vam plačam, ako moje 
„Ria- balzam" ne odstrani 
kurjih očes, bradavic, trde 
kože v 8 dneh brez bolečin. 
Cena škMIjice z garancij-

skimpismom 1 K. 
Kemeny, Košice (Kaschau) I. 
poštni predal 12/227, Ogrsko 

Gramofonske plošče 
znam. „Zonofon", 24 cm v 
premeru, popolnoma nove, 
komad po K 160, gramo-
foni 10 K, 1000 igel K 1'30 
se dobe pri Zinauer & Co.t 
Sv. Jakob v SI. gor. 547 

Lepa hiša 
v prekrasni legi, oddaljena 10 minut od Celja, s 4 stano-
vanji in sicer eno z 2 sobama in kuhinjo, eno z eno «obo 
in kuhinjo, in dve, obstoječi iz ene sobe s štedilnikom. 
Zraven je vrt za zelenjavo, sadonosnik, dobra voda. Proda 
se pod ugodnimi pogoji. — Vprašajte na Zavodni št. 68 
pri „vožnji s čolni". 582 

Gospodična, 
vešča knjigovodstva in pisave na stroj, kakor 
tudi slovenskega in nemškega jezika se išče takoj 
v trgovsko pisarno na deželi; ako ima 1000 do 
2000 K, se sprejme tudi kot sotrudnica proti vknjižbi 
vloge. Ponudbe pod „Merkur 1913" na uredništvo 
„Nar. Lista". *84 

iz boljše hiše in s primerno šolsko izobrazbo 
se sprejme takoj v večjo trgovino s papirjem in 
galanterijskim blagom na Spodnjem Štajerskem. 
Ponudbe se naj pošljejo na uredništvo Nar. Lista 
v Celju. 567 3—a 

m*mm 
175 -32 Nova, stara 

vina in droženko 
lastnega pridelka prodaja v poljubni množini 

Fr. Fer l inc v Šmar j i pr i Je l šah . 

Pozor! 
A. G r u d e n , 

Kdor hoče priti poceni v Ame-

riko, naj se obrne zaupno na 

mene. Vsakomur dam natančna 

pojasnila 187 -32 

Geestemnnde (Bremerhaven). 

Barheti, flaneli, modno blago, bale, 
platno, damasti, kanafas itd., vse novosti, katere 
razpošilja franko dobro znana razpoiiljalnica 

9 . 3 . M i ž e h in brat , Podebrad 

(Češko). 559 8—3 

Tudi razpošiljamo 1 ovoj 40 m ostankov od let-
nega in zimskega perila sortirano v širokostl od 

I do 8 m za le 18 K franko po povzetju. 

Ugodna p-llika za nakupi Po ceni. 

Za njive in travnike, za sadje, zelenjad, 
za žito, vinograd, moraš žlindre pridat 

Tomaževa žlindra 
Zvezdne znamke 

453 10—8 

je priznano najboljše in poceni fosfornatokislo 

S Si gnojilo za jesensko setev. 

Gotov učinek! Bogat donesek! 
Pozor! 

Tomaževa žlindra zvezdne znamke prodaja se le 
v plombiranih, z zvezdo zaznamovanih vrečah. Za 
vsebino fosforove kisline, ki je na vrečah ozna-

čena, se da popolno jamstvo. 

Zalogo zvezdne znamke ima veletrgovina 
„Merkur" Peter Majdič v Celju. 

Naročila na debelo in drobno se takoj izvršujejo 



je t celjski okolici e n o n a d s t r o p n a h i š a s 

t r g o v i n o i n g o s t i l n i š k o o b r t j o t bližini 

tovarn- na lepem prostoru. Pogoji so ugodni. Več 

pove J . H o č e v a r , krojaški mojster v Ce l j u , 

Kolodvorska -ulica 5. 555 3—3 

Pozop ! Pozop ! 

80.000 parov čevljev! 
! 4 par i čevl jev za le 9 K ! 

..•.i., 

Ker je več velikih tovarn ustavilo plačila, se je meni naro-
iilo razprodati večjo zalogo čevljev globoko ped Seno. Pro-
dam zato vsakemur 2 para moških in 2 para ženskih čevljev 
na zavezo iz rjavega ali črnega usnja po najnovejši modi. 
Velikost po centimetrih. Vsi 4 pari stanejo le 9 K. Pošilja 
po poštnem povzetju. S. A. Leser, Krakov, Jožefova ul. 10 L 
3223. — Se lahko zamenja, tudi denar vrne. 524 10—5 

Prva slovenska izdeloval-
nica mostnih, živinskih in 
drugih tehtnic za trgovino 
in obrt. Stavbeno in umetno 

ključavničarstvo 

IVAN REBEK 
Celje, Poljska ulica št. 14 
priporoča svoje tehtnice. 
Ceniki na razpolago brez-
plačno in franko. 340 

Sprejmem tudi vsakovrstna popravila tehtnic in utež. 

. - *' ^ ' " - i" '•-• •' •-r,v,-,ri'.-r~nr.-i |-| i _rL. in. 

promenadne, lovske, telovadne, pla-

ninske in sploh vse vrste izdeluje 

Adolf Bursik v Celju 
Cena zmerne. Postrežba točna 

B r a t j e Slovenci, 
kupujte kanafase, platno za vsake vrste 
perilo, blago za obleke, barvano platno, 

drnke le pri češki firmi 

Jaroslav Kocian, tkalnica 
C e r v e n ? K o s t e l e c , Č e š k o . 

40 metrov ostankov kanafasa, blaga za 
obrisače, platna ali druka pošiljam za 
K 24'— proti poštnemu povzetju. 413 -14 

vence 
v raznih velikostih in cenah 
traklvi in brez trakov ima 

zalogi 
av 
s Hi 

Zvezna trgovina 
(Goričar & Leskovšek) 

v Celju. 40 12-9 

A' 

Naročila se izvršujejo z obratno 

pošto. — Brzojavni naslov: 

Zvezna trgovina, 
( G o r i č a r & L e s k o v š e k , Cel je 

» J 
i i R . m i i s i a i i i £•. S D B 2 15 S E 1 3 5 E 3 » a ! 

Slovenci! Nikar tujcem svoj denar 

Priporoča se Vam v nakup 

R. Salmič, Celje 
Narodni dom. 

To je največja injnajcenejša razpošiljalnica 

pravih švicarskih ur, zlatnine, srebrnine 

in optike. 66 50-41 

Zahtevajte cenike I Zastonj in poštnine prosto I 

Opomba: Blago tvrdke R . S a l m i č je 

najbolj pripoznano po celem svetu. 

SLIKAR .. PLESKAR 
prevzame vsa dela dekoracijske, slikarske in pleskarske stroke, katera izvršuje solidno in po najnižjih cenah. 

M I H A E L D O B R A V O , C e l j e 
Gosposka ulica štev. 2. 46 51-42 

za jesenske in zimske obleke. 

Veliko zalogo vsakovrstnih garnitur, preprog in zaves priporoča najstarejša 
n a r o d n a t r g o v i n a 77 49-40 

K a . i ? o l V a ^ n i č 
Narodni dom - CELJE - Narodni dom -

Postrežba točna in solidna! Vzorci na razpolago. S 

- - ŽSjt-fi 
Najboljše in najmodernejše snkno za moške in 
volneno za ženske obleke razpošilja najceneje 

tSSSSSSS* S t e r m e c k i ^ f c , 
• Vzorci in cenik čez tisoč stvari s slikami poštnine prosto 

B68- gj 

Nagrobne križe 
kamenite podstavke za nagrobne križe, 

9 nagrobne svetiljke, vsakovrstne peči, 

navadne, preproste pa do najfinejših 

izpeljav, štedilnike, kotle za žganje 
in piČO kukati, slamoreznice, robkarice 

za koruzo, sadne mline in stiskalnice 

za grozdje, umetna gnojila in vsako-

vrstno železninarsko blago priporoča 

po najnižjih cenah na debelo in drobno 

Veletrgovina z železnino 
j Jerfeur", P. IHajdič v Celju, j 

' a — — - -n r r t r u rim miih I — 1 ' - i&i&jSmSBl l a H B H H B H i l ISH^ZI • • • • I L ———»^IEM^M^51 

O r a n d F r i z n a s v e t o v n i r a z s t a v i v F a r i z n 1900. 

Kiizdov korneuburški živinski prašek 
dijetetično sredstvo, za konje, govedo in ovce: 

Cena I skatljl 

I K 40 v, pol 

škatlje 70 v. 

Nad 60 let v vseh 
hlevih v rabi pri 

pomanjkanja 
teka, slabi pre-
bavi, za izbolj-
šanje mleka in 

pomnoženje 
množine mleka. 

Pristno samo z zraven stoječo varstveno 
znamko, dobi se v vseh lekarnah in dro-
gerijah. Hustrovan cenik gratis in franko. 
Slavna zaloga: F r a n o J a n . K w i z d a , 
e. in kr. avstr. - ogrski, kr. rumunski in 
kr. bolgarski dvorni založnik, o k r o ž n i 
l e k a r n a r , K o r n e u b u r g p r i D u n a j a . 

< , kr 
; ; lel 

' wv 

168 20-12 

Jtojvečja iznajdba nove dobe 
je žepna ura za gospode „Concurrenz" 
s pravim švicarskim kolesjem, 30 ur 
idoča, z emajlno številčnico, lepo 
sjraviranim okrovom, z 10-letno ga-
rancijo, K 3'90, 3 komadi samo 
K 10'50. — Če ne ugaja, denar 
nazaj. — Na zahtevo pošljem gratis 

in franko ilustr. katalog ur, zlata, srebra, urnih 
delov, vseh vrst orodij, godbenih in galanterijskih 

predmetov. 463 16-10 

F. P a m m , K r a k o v , Zielona-ul. 3-7 (Avstr.) 

Ari lota 4R78T p ° v 8 0 d priznana domača sredstva 
UU lCUl lO iO i pri veCjih naročilih znatni popusti y cenah 

A.THIERRY-ja BALZAM 
edino pristen z zeleno usmiljeno sestro kot varstveno 
znamko. 331 20-20 Oblastveno varovan. 

Vsako ponarejanje, posnemanje 
in prodaja kakega drugega 
balzama s podobnimi znamkami 
se sodnijsko preganja in strogo 
kaznuje. Nedosežnega uspeha 
pri vseh boleznih na dihalih, 
pri kašlju, hripavosti, žrelnem 
kataru, pri bolečinah v prsih, 
pri pljučnih boleznih, posebno 
pri influenci, pri želodčnih bo-
leznih, pri vnetju jeter in vra-
nice, pri slabem teku in slabi 
prebavi, pri zaprtju, pri zobo-
bolu in ustnih boleznih, pri 
trganju po udih, pri opeklinah 
in izpuščajih itd. — 12 malih, 
ali 6 dvojnih steklenic, ali 1 
velika specij. steklenica K 5'60. 

Lekarnarja A. Thierry-a edino pristno cenltfolljsko mazilo 

je zanesljivo in najgotovejSega učinka pri 
ranah, oteklinah, poškodbah, vnetjih, tvorih, 

12/2 ali 6/1 ali 
I velika steklenica 

K 5 60. 

dravilnega učinka tudi pri 
itd. — 2 dozi staneta E S'60. 

N a r o č i s e : L e k a r n a k a n g e l j u var i taa . 
A d o l f T h l e r r y v P r e g r a d i p r i R o g a t c u . 

Dobi s e v večini lekarn. — Na 
debelo v medicinalnih drogerijah. 

Pri večjih na-
ročilih popust 



5liHar in plesHar 

I prevzame vsa v svojo 
stroko spadajoča dela 
kakor s l ikanje sob, 
: cerkev, gledaliških : 
odrov, črkoslikarstvo 
na steklo, les itd. — 
Zmerne cene. — Pri-
poroča se za obilna 
naročila. Svoji ksvojim! 

Viktor Bevc, Ce l je ] 
76 Graška cesta št. 43. 49-42 

Franc Strupi 
Celje, Graška cesta 

priporoča svojo bogato zalogo stekla, 

porcelana, svetilk, raznovrstnih šip 

itd. Najnižje cene. 

Prevzetje vseh steklarskih 

36 d e l ! 52-44 

Na debelo! Na drobno! 

1 

Najboljši češki nakupni vir. 
Ceno posteljno perje: 
1 kg sivega, dobrega, 
pnljenega 2 K, bulj-
Sega 2 K 40 h; prinna 
polbelega 2 K 80 h ; 
belega 4 K ; belega, 
puhastega 5 E 10 h; 

1 kg velefinega, 
inetnobelega, puijenega 6 E 40 h ; 8 K; 1 kg 
puha, sivega 6 K ; 7 K ; belega, finega 10 K, naj-
finejši prsni puh 12 E. — Kdor vzame 5 kg, 
396 dobi franko. 50-14 

Zgotovljene postelje 
lz gostonitega rdečega, modrega, belega ali ru-
menega naukinga, pernica, 180 cm dolga, 120 cm 
Široka, z 2 zglavnikoma, vsak 80 cm dolg, 60 cm 
Širok, napoljen z novim, livim, jako stanovitnim 
puhastim posteljnim perjem 16 E ; napol pnh 20 E; 
puh 24 E ; same pernice po 10 E , 12 E. 14 E , 
16 E ; zglavniki 3 K, 3 E 60 h. 4 E. — 
Pernice 200 cm dolge, 140 cm Široke E 13'—. 
E 14-70, E 17 80 in K 21—; zglavniki 90 cm 
dolgi, 70 om Široki E 4 50, E 5 20, E 5-70; 
podpernica iz močnega rižastega gradlna, 180 cm 
dolga, 116 cm Široka, E 12 80, E 14 80. Razpoši-
ljanje po povzetju od 12 E naprej franko. Dovo-
ljeno je zamenjati, za neugajajoče se povrne denar. 

S. Benisch v Dešenicl, štev. 773 Češko. 
Bogato ilustrirani ceniki zaitonj in i i a a « . 

Kako se drzneš mi kaj drugega 
prinesti nego preizkušeno dobri 

svalčični papir ali stroke 

, O t t o m a n f i 

Trgovina s špecerijskim 
:: blagom 

Glavna slov. zaloga ter 
velika izbira kranjskega 
vrvarskega blaga, kakor 
štrang, uzd, vrvi, štrikov 
za perilo, mrež za seno 
in za otroške postelje itd. 

T o č n a in sol idna 
p o s t r e ž b a I 

1 Ravnikar 

Trgovina z moko in de-
:: želnimi pridelki 

Vedno sveža 
žgana kava. 

Graška cesta 21 

Na dpobno in 
na debelo. 

Glavna slov. zaloga suhih 
in oljnatih barv, čopičev, 

firneža in lakov. 
Kupujem po najvišji ceni 
deželne pridelke, vosek 

in vinski kamen. 

Zaloga r»vtdl-
ninskih voda. 

Daru j te družbi sv. Cirila in Metoda! 

V Vse |obHc potrebščine 3 
i 

Na debelo. 39 52-44 za ljudske šole kakor: Na drobno." 

Svinčniki, peresa, peresniki, radirke, kamenčki, gobice, raznovrstni pisalni 
in risalni papir, barve, črnila, tuš, gumi, ravnila, torbice za šolarje, škatljiee 
za peresa, kreda Itd. se dobivajo v najboljši kakovosti in po najnižji ceni pri 

mr Goričar $ £e;KoV$ets V Celju mi 
L a s t n a z a l o g a i j u d s k o š o l s k i h z v e z k o v , r i s a n k , 
p i s a l n i h s k l a d o v i n v s e h t i s k o v i n z a u r a d e . 
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Tiskovine v moderni obliki so dandanes, kakor znano, potreba vsakega 
podjetja, ki hoče nspešno delovati, kajti tiskovine brez učinka romajo na-
vadno vsled pomanjkanja časa neprečitane v koš. Sleherni, ki to upošteva 
in delnje v tem smislu, zamore vsak čas računati na dosežen uspeh, ker 
se prejemniku vsili nehote prepričanje, da deluje z vzornim podjetjem, 
katero se potrudi v vsakem oziru izvršiti naročilo skrajno natančno in z 
namenu potrebnim učinkom. Zavod, ustrezajoč vsem zahtevam na polju 
moderne tiskarske tehnike, je Zvezna tiskarna v Celju, Schillerjeva cesta 
štev. 3. Založena z modernimi črkami in okraski, kakor tudi opremljena z 
brzotisnimi stroji najnovejše konstrukcije in zlagalnimi pristroji je v po-
ložaju v polni meri zadovoljiti svoje cenjene stranke. — Cene nizke. 
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Lastna knjigoveznica. gff; 

86 49-42 

Pisarna je v Celju, 

Rotovška ulica št. 12 

registrovana 
z omejeno zavezo 

X X X X X X X X X X X X X X X x x x x x x x x x x x x x x x x 

sprejema vloge od svojih članov, ki na-
meravajo zidati hiše in jih obrestuje po 
x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x 

stavbena in stanovanjska zadruga 
V G A B E R J U P R I C E L J U 

!0I 

0 

Zadruga ima v Gaberju tik Celja 28 
lepih stavbenih prostorov na razpolago. 

Na teh stavi svojim zadruž. hiše, ako vplačajo 
v gotovini vsaj 30% vrednosti projekt stavbe. 

Avstr. poStne hranilnice 
račun štev. 54.366. 

x x x x x x x x x x x x x x x 
Uraduje se vsak če-
trtek od 9.-12. ure, 
vsako nedeljo in pra-
znik od 9. - 11. ur? 
XXX dopoldne. XXX 

•h Južnoštajerska hranilnica v Celju •• 
•L 

v Narodnem domu. — 
CJprejema hranilne vloge vsak delavnik od 8. do 12. ure 
o dopoldne in jih obrestuje po f J I A I ^tanj, ^ e v n , c a> Vransko In Gornji 
od dneva po vlogi do dneva dviga 
ter pripisuje obresti vsakega pol 
leta h kapitalu. — Rentni davek 
plačuje hranilnica sama ter ga ne 
odteguje vlagateljem. Za varnost 
vlog jamčijo okraji: Šmarje, So-

4 
II 01 

2 0 

grad In rezervna zaklada, katera 
znašata {e nad 350.000 K. Eer 
nima namena iskati dobička, zato 
razdeli znatne svote v občeko-
ristne in dobrodelne namene za 
gori navedene okraje. 125 -37 

je dovolila za dijaške ustanove 3 0 . 0 0 0 K , 
za napravo potov 5.000 K, različnim učnim zavodom 

in za ustanovitev slovenske obrtne strokovne Šole 12.000 K, za podpore različnim 

požarnim brambam in v kmetijsko gospodarske namene nad 6.000 K, hranilnioo 

ustanovivšim okrajem izplačalo okolo 45.000 K za dobrodelne namene, skupno 

tedaj nad 100.000 K. S p r e j e m a t u d i h r a n i l n e k n j i ž i c e drugih, posebno ne-

slovenskih denarnih zavodov in jih obrestuje, ne da bi se pretrgalo obrestovanje. 


